3110_Az_Ayani_Yekun imtahan testinin suallar

Fonn : 3110 Riyaziyyat-1
1 Matrislori agagidakilar olan ¢evirmalordon hansinin torsi var?

O diizgiin cavab yoxdur

-1 0

|

-2 0
1
0

“~

| SR =

e

,_.m,_)“.—m#)tq:::
bJ
s

L) (] c:;' [ ST SO - |
o = —~| boov o1
s £ R I

J (x.%,)= 4] +4%, %, + 5 yadratik forman: Lagranj iisulu ils kanonik sakla
gatirin.

O diizgiin cavab yoxdur

C e.y,)=—>

9 (ylayz):ylz_yi

O
21 -1
Matrisi A=l0 2 3 olan cevirmani tapin.
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O diizgiin cavab yoxdur

Xotti gevirmonin matrisini yazin AX = x, +x,; 2x, +x;; 3x, +x, +x;
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O diizgiin cavab yoxdur
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Matrisi A=[; 41] olan cevirmanin tars cevirmasini tapin.

o
O diizgiin cavab yoxdur
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6 Matrislorin verilmis kvadratik formalardan hansi miisbot-miisyyandir.
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O diizgiin cavab yoxdur

ot
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’.T'_ + 2_\’: + 3_\’; =6
J: Ixp +3x —x; =4 -nin hans1 giymatinda tanlivin halli
|~3_\'-_ +x;—dx;=p
O diizgiin cavab yoxdur
® o
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0 1
O -05
8 2x+3y-3z=16
p-nm hansi qiymatinda (5;4;2)vektoru tx—2p+dz=15
sisteminin yegana halli olar? pr—y—6z=4
O diizgiin cavab yoxdur
® 2
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O
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X 131, 4335 = : & :
1097
{21:.+2r2 +2x,-6 sisteminin neca halli var?
halli yoxdur

sonsuz sayda

diizgiin cavab yoxdur
iki holli var

bir halli var

0O00®@0O

10 [2Zx, +3x, —4x, =0
18x, +3x, —fix, =0
14, —2x, +3x, =0

sistemni Ugin 14x, +10x, —Tx, =7

(1:1;1)

olar?



diizgiin cavab yoxdur
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1T (25 +3x, +3x —5x, =4
dx —5x; —5x; =2 sistemindan —9x, — Sx, +16x, =7

MR SO ., [T
3 —2x, +2x, —5x, =3

[ 72 —5x; —9x; +10x, =8

diizgiin cavab yoxdur
g ¥
®

® 14

O 13
O 10
O -12

12 x+5y-4:=8
3x—4y+3z=10 sisteminin hallar hasilini tapin.
!_—1_1'+3J.'+32 =19
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O diizgiin cavab yoxdur
0O 24
O s

13

(Bx+y—52=0
4x-31v-5z=0 sistemindan 7. +7y-13:="
[2x+3y-4z=0
3x+5y—-6z=0
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O diizgiin cavab yoxdur
14 Hor hans iki xotti tonliklor sisteminin hallor ¢oxlugu iist-iisto diigorso onlarin genislondirilmis matrislori borabor olarmi?

diizgiin cavab yoxdur

@0

matrislorin barabarliyi vacib deyil
borabordir
miitloq forqlidir

Q00

ola bilmoz
15 Xaotti tonliklor sisteminin hollori haqqinda asagidakilardan hansi ola bilmoaz?

tiimumi holl sistemi 6doyar

timumi hall xiisusi holls barabar ola bilor
timumi hall var, amma xiisusi hall yoxdur
xuisusi holl imumi hoaldon alinir

O0®@00

diizgiin cavab yoxdur
16 Miimkiindiirmii ki, xotti tonliklor sistemini Kramer diisturlar1 vo ya matris tisulu ilo hall edorkon miixtolif cavablar alinsin?

diizgiin cavab yoxdur
ola bilmoz

ola bilar

halli yoxdur

O00®@O

sonsuz sayda halli olar
17 12 dayisenli 12 dona xatti tonlikdan ibarat sistemi matris tisulu ila hall etmok ii¢lin nego dona 12 tartibli determinant hesablamaq lazimdir?

O diizgiin cavab yoxdur
® 1
O 24
0O n
O s

18 Asagidaki tonliklorden hanst dogrudur? 1) bircins xatti tonliklor sisteminin bir halli ola bilar 2) bircins xatti tonliklor sisteminin iki halli ola bilor 3)
bircins xatti tonliklor sisteminin 17 halli ola bilor



heg biri

diizgiin cavab yoxdur
yalniz 1)

yalniz 3)

yalniz 2)
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19 x+2y+3z=1

2x+4y+z=0 sisteminin asas determinantini hesabla.
T+ yt+2z=0

diizgiin cavab yoxdur
-25

-16

-4

-2

O00@O
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X+ 43 4, =7

2y + 35+ x; +3x, =13
3y +4x,+ 2, +x1, —§ tenliklar sistemindan x+x+x+x, cominitapin.

4+ +4x + 2, =12

diizgiin cavab yoxdur
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21
Katti tanliklar sisteminin hallini Kramer va va Qauss iisulu ila tadqiq edin va

sistemin yegana halli olduqda xyz hasilini tapin . y+2z=-1
2x-yt2z=-+4

Ixtyt+dz=-2

diizgiin cavab yoxdur
-4

0O00®@0O

w oo

22 420 +5x5,=7
Sut3ntxa=3  xafti tanlikler sistemindan X, +x,+x, camini

tapin. ARt IEHaEs

diizgiin cavab yoxdur
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23 | Xstti tanliklar sisteminin hallini Kramer va ya Qauss iisulu ils tadqiq edin va

[x+3y-62=12
sistemin yegana halli oldugda xvz hasilini tapin  {3x+ 2y +5z=-10
[2x+5y—-3z=6

diizgiin cavab yoxdur
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43
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24
axthy+ez=a-b

a+b+c+90 olduqdaibx+ey+az=b—c tenliklor sistemindan x+y+z camini tapin.
cx+aytbz=c—a



diizgiin cavab yoxdur
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25 Markszi ¢, olan va A noqfesindan kegen ¢eviemin fomliyim yazin.
0, (-4;2) A(-4;0)

O diizgiin cavab yoxdur

Bt -2 -4

-3V +(y-2V =25
F+3F+(p+3F =5
w5 +{y-2P =25

26 oo 2
1y -16x-12y=0 cevra tanliyinds ¢evranin

markazini va radiusunu tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
® (6:8),=10
O G4, r=T;
O 7:4).1=5.;
O 36, =15,

27 2
Fokus nogtlari F (0;—5): F, (0;5) olan va ekssentrisiteti 3 —ya berabar

olan ellepsin tanliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

36 —207 =12
52 +20/ =112
Q4207 =102
C&F +10/ =110
Qa2 —207 =12

28 Fokus noqtalari F, (—3:0) va F, (3;0) olan ellepsin boviik varmoxu 12 sm
olarsa, ellepsin tanlivim vazin

O diizgiin cavab yoxdur

2 g .
36 27
34 17
Q2 y2
6 27
1 7

29 4f 2ot =35 ellepsi ila p.3_ 6.0 diE xatlarinin kasigme ndqtalarinm

koordinantlarim tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
® (3,002
O (3:0.0:2)
O (2:00,0:2)
O 30,22



30 5
o

masafani tapin.

E -1 hiperbolasmin oxlanmn wzunlufunu v fokuslar arasindaks
5

I

[

diizgiin cavab yoxdur
a=3,b=5,d=8;
a=2,b=5,d=6
a=5,b=7,d=8;
a=3,b=8,d=7

000®@0O

31 x?—2y* =4 hiperbolasinin 3y_4y=2 diz xatti ilo kasijme ndqtasinm

koordinatlarmni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
toxunma ndqtesi (6;4).
toxunma noqtosi. ( 2;4).
toxunma noqtoesi (6;3).
toxunma noqtesi (2;1).
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32 Elkssentrisiteti 15 olan X~ + 2_}-‘J =18 ellepsinin fokusu ils eyni

folkusa malik olan hiperbolamn tnliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
&2 _ay* =20

O 46y’ =20
O —4y*=20
Gt 2y =20
33 Fokus noqtaleri arasindaki masafa 14, tope noqtaleri arasindaki masafo 2 olan hiperbolanin tonliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

L
A A
196 144
\?Iz yz_
T 36 13
o 2 x
L S
36 49
49 36

34 Kigik yarimoxu 2, fokslar arasindaki masafasi 6 olan ellipsin sads tomliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

13 4
® .2 2
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4 36
0O .2 T
I_ + y_ =1
25 4
O 2
36 4
35
Matrisi olan xatti cevirmanin kicik maxsusi adadina uygun maxsusi
2 8
vektoru tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



O=(a: 2a)
C=@: -2a)
O=(a: -3a)
36 x'=3x+4y , ¥ =8x+9 tonliklariila tavinedion 4 xatti evirmesinin maxsusi

qiymatini tapm.
Q=t 2,=2
Q=2 2,=3
Q=€ 24-13
R=t 4,-13

O diizgiin cavab yoxdur

37 5 2
Matrisi olan xatti cevirmanin an b&yilk maxsusi adadini tap.
O diizgiin cavab yoxdur
O s
® 9
O 10
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38

x=3x"+5y" vs y=4'+7y Xatti cevirmasinda hans1 ndqtanin
koordinatlar dayismaz?

O diizgiin cavab yoxdur

39

40
Ac=(x+y—z-x+3v+z x-y+4&) cevirmasinin matrisini yazin.

0O diizgiin cavab yoxdur
® (1 2 -1
A=1-1 3 1

1 -1 4

O
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Matrisi A:G 41] olan cevirmanin maxsusi adadlarininin camini tapin.

O 3
O diizgiin cavab yoxdur
® o
O s
O o9
x'=x+2y X'=v+z

y' :y+Z (A) va y':x+z (B) §9K|.‘i.‘[1d9
Zr=I+3Z z':x+y

cevirmalar verilarsa A-B=17

O diizgiin cavab yoxdur
@ - 3-.I

) 1
[2 1 1]

o 21
AB=|1 1
11
o 211
AB=|1 2
1

A:[ 3 :] Matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
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44

45

46
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48

matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.

-
Il
b

diizgiin cavab yoxdur
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matrisinin mexsusi adadlarinin hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-18

2

9

-9

0O00®@0O

A:[; :] matrisinin maxsusi adadlori ficiin 3,2 + £4, =7

diizgiin cavab yoxdur
-6
-8
12
16

O00@O

3

Matrisi A — olan cevirmanin maxsusi adadlarinden biri

2 4

A, =3 olarsa, onun uygun maxsusi vektorunun koordinatlari
nisbatim wpin.

diizgiin cavab yoxdur
1:2

2:1

-2:1

-1:2
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8 3 2 ’ : : e A
Matrisi A:[z 3] olan xatti gevirmenin maxsusi qiymeatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
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-n1n hans1 giymatlarinds sistemin yegana halli var?
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O diizgiin cavab yoxdur
=1

O=2
O=1
O=2

50 AX=B matris tonliyindo agagidaki tokliflordon negasi dogrudur? 1) bir holli ola biler 2) iki halli var 3) yalniz 17 halli var 4) heg bir halli olmaya
bilor

diizgiin cavab yoxdur
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51
p -nin hans1 giymatinda {i: +;’r2__3 i sistemi uyusan

deyil? Eiar S

O diizgiin cavab yoxdur

® 2

O

0O 2

0O 1

X hx, x4
25 x1x=2 sisteminin hallar camini tapin.

X 1 4x, 1255 -5

diizgiin cavab yoxdur
halli yoxdur

-3

10

-10

0O00®@0O

53 |[4x—-8y =4
2x—4y=2
3.2x-22¥y=7/2

sistemindan  4x-5y=?
Ix—2v=7 e

diizgiin cavab yoxdur

w2
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4
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54 [x+2x, +3x +5x, =8

2 +xy —dx +3x, =1 sistemindon Sk —5x; +5x =7
4x; = 9% +2x; —5x, =3

— Dy 4+ —x+ 2w, =5
|—dx +x;, —x;+1x, =2

diizgiin cavab yoxdur
0

000®@0O



55 ,
|—x+y—-32z=7

3x—y—z=2 sistemindan hallar camini tapin.
!_2:\'+ 1—92=0

diizgiin cavab yoxdur
halli yoxdur

5

7
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56 Hollor ¢oxlugu iist-iisto diigon hor hansi iki sistemin osas matrislorinin ranglart haqqinda no demok olar?

diizgiin cavab yoxdur
borabardir

miixtalifdir

boraborliyi miimkiin deyil

0O00®@0O

borabar ola da bilor, olmaya da bilor

57 osas matrisi olan xatti tenliklor sisteminin hallar coxlugu hansi halda -dan diizaldilen xatti tanliklar
sisteminin hallar coxlugu ola bilmaz?

0O diizgiin cavab yoxdur
®

4#4  sistem qeyri bircins va uyusandirlar.

A= 4" sistem bircinsdir
Q4T
Q =0

58 Miimkiindiirmii ki, sistemin Qauss tisulu ilo halli alinsin amma Kramer {isulu ilo bu sistemi hall etmak miimkiin olmasin?

diizgiin cavab yoxdur
mimkiindiir
miimkiin deyil

hoalli olmaz

000®@0O

sonsuzluq aliar

59 15 doyisonli 15 dona xatti tonlikdon ibarat sistemi matris tisulu ils holl etmak tiglin ne¢o dono 14 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?

O diizgiin cavab yoxdur

® 225

0O 15

O 14

O 19

60 (4x —6y+52z=7

3x+5y—4z=1 sistemindan hallar camini tapin.
|2x+4y-3z=1
Sx—4y+62z=11

diizgiin cavab yoxdur
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61
: : hx+2 =0
k-nin hansi giymeatlarinda hENE
2x+y+z=0 : . i .
x+2y+kz=0 tanliklar sisteminin sifirdan farqhi

halli vardir?

O diizgiin cavab yoxdur
0O k=2.k=5
0O k=4,k=3

® k=-1;k=7
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63

64

65

66

67

O k=0;k=3

x—yt+z=5
3xty+z=6 tonliklar sisteminin asas determinantini tapin.
xtytdx=4
O diizgiin cavab yoxdur
O3
O s
O 4
® 3
Ix-2y+z=0
a parametrinin hans1 giymatinda § ;9141570 tonlkler
x4+2y—3z=0
sisteminin (0; 0; 0)-dan basqa halli var?
O diizgiin cavab yoxdur
® 225
0O 335
O 4
O s

Xotti tanliklar sisteminin hallini Kramer va va Qauss iisulu ils tadqgiq edin va
sistemin yegana halli olduqda xyz hasilini tapin
2x—y-—z=14
Ix+4y—-2z=11
Ix—2y+4z=11

diizgiin cavab yoxdur
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Xotti tanliklar sisteminin hallini Kramer va ya Qauss iisulu ila tadqiq edin va

sistemin yegana halli olduqda xyz hasilini tapin [7x4 4y +3z =24
2x+3y+4z=20
x+5y—2z=5

diizgiin cavab yoxdur
-6

@0O000
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Xotti tanliklar sisteminin hallini Kramer va ya Qauss iisulu ila tadqiq edin va

sistemin yegana halli oldugda xyz hasilini tapin
x+2p+4z=36

Sxty+2:=121
Ix—wyi+z=11
O diizgiin cavab yoxdur
® 60
0 50
O 20
O 40

Xotti tenliklor sisteminin hallini Kramer va va Qauss iisulu ils tadqiq edin va

sistemin yegana halli oldugda xyz hasilini tapin
x+2v+z=8§

Ix4+2y+z=10
4x+3y—2z=4



N
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diizgiin cavab yoxdur

00@00

o8 x+2y+z=0

—x+y+22= 0 tenliklar sistemini hall et. 3x+y+5z camini tap.
2x+y+z=0

diizgiin cavab yoxdur

9

3
1
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69 Matrisi olan gevirmonin tors ¢evirmosinin tors matrisini tapin

O diizgiin cavab yoxdur
2 -8
0 —4

.......

70 Asagidaki kvadratik formalardan hansi manfi-miioyyondir?

O diizgiin cavab yoxdur

S +2x,x, — 4]
Oxl 420 x, +4x]
S+ 20 x, — 4]
O +ax,x, + 2

71

f Goxy)= xf +axx,-x; kvadratik formam Laqranj {isulu ila kanonik sakls gatirin.

diizgiin cavab yoxdur

O
@(ypyz):yll_syi
Q ?(ypyz):z-yl]_y;

C e.p)=y—5¥

C e .y)=207 -5



72
f (6.x;)= —2x +3x %, +4%; kvadratik formam Laqranj iisulu ile kanonik sekla gatirin.

O diizgiin cavab yoxdur

11
¢ (ya)="25'+ =1
~
B 39
- ebun)=-2itTn
O ; 41 ,
@ (p. 1) =2y _?J’z
~
i 37
2 buym)=-20 -2 »n
73 0 1 90 1 0 0
4=(1 -2 0 B=(1 2 3
0 1 3 01
xatti cevirmalarin matrislari isa 2A-B cevirmasini yazin.

Q—xl —2; X —3x;x, —4x;)
@{—xl +2x55 X =6x; — 3%y X, +4x5)

O (2x+x; —6x, +3x,; x, +4x,)

0O diizgiin cavab yoxdur
X, XX H 3% X —d4a)

i i e

74
Sl 1 4 : ' ; s
Matrisi A=[2 ~ ] olan cevirmanin maxsusi adadlarini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
=
-
a
®
1
+ =
3
75

Xoatti cevirmanin matrisini yazin AX = (x; +2x, +x5; x, —x50x +x5)

8 diizgiin cavab yoxdur

1 -2 1
-1 0 -1
1 -1 0

C
=
3%
=



79

O diizgiin cavab yoxdur

rbfb—cfcralatbic)

@—B\b—c)c+ala+b+c)

@—bXb—cXc —aXa +b —c)

Q- b—cXc—ala+bic)

77 |2 &
b g=n
a b

®p +5

O diizgiin cavab yoxdur
0O -4ab
o5

r -1
1 1 -2
-3 x

Copes

O diizgiin cavab yoxdur

»g barabarsizlivini hall edin:



—2r<d

D1
Bex<4
80 1 -2 5‘ barabarsizlivini hall edin:
x <1
3 -2

diizgiin cavab yoxdur
x>-5
x=5
x<5
x<-5

81 a a
a -4=

O diizgiin cavab yoxdur

903
&

0O@0O00

|
0
|

8241 1 1 1 -2 3 2
2 0 1[||-3 3 5|1
-11 -1y{-2 4 -7}]l1

-

O diizgiin cavab yoxdur

Oz 12 -3

-1 -1 10

(6 -2 7

D2 22 3

-1 1 o0

L6 2 7

®y 35

-1 -1 %

L6 7 1

D2 -2 -3

-1 1

L6 -2 8

831 -1 032 3 4Y1 1 1)

121 4H3 T 5SH1 2 -3|=9
2 3)l-2 -3 -3jl2 -3 2

O diizgiin cavab yoxdur

9 14 -5
-2 5 0
0 3 16

o



(-9 4 -5

2 -2 0
0 3 6
Fo —14 1
2 -2 -2
kZD 3 -12
o9 -4 -5
6 -2 0
L0 3 16
84 e e mafrisine hanst ¥ matrisini 2lave etmak lazimdir ki, sifir matris
alinsm.

0O diizgiin cavab yoxdur

o1 0 2
0 2 3
(1 2 -3
21 3 2
0 -2 2
(2 3 -3
O W
0 4 2
2 2 3
o0 2
3-2 2
2 2 -3

85 kvadratt sifir matrisa baraber olan biitiin ikitortibli matrisleri tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

=
a b
\c —b
o b)
\C —
o b)
\C —
O
e =
861 3 4 2 &)
12 6 8 4 12| o
3 0 13 10 7 matrisin rangim tapin
\5 15 20 10 30/

diizgiin cavab yoxdur.
-1

w N B

O@0O00



4 2 -6
-3 -2
3 0
-7 3

87

[
[~ ]
-
=T
'l_.cl-"
[ I = T~ =]
= b b A

Il

"3

O diizgiin cavab yoxdur
D 721
-4 3 1 8
0 611

D 721
4918
L0 6113

To 5 21
10-7 1 8
0 61 13

D 721
413 18
0 613

3 tartibli A determinantinin ai(i =123; j= ],2,3)
elementlarinin Ag- cabri tamamlayicilan ficlin hans: taklif
dogrudur?

O diizgiin cavab yoxdur

%Asl ta, 4, +a,4,= det 4
911“'111 +anAzu + az;Ar:; =det 4
911‘411 ta,4, ta, 4, = det 4

911‘411 tayd, + a4, = det 4

89 {1-14-n
1 41 S
{ b matrisin @ANgINI tapin

isa b &

D_
2 0)

l’:__-_ ey

diizgiin cavab yoxdur.
3

w O

O@0O00

90 Hans1 boraborlik dogru deyil?

ml %‘:_E o

1:21 ] 2y

T:ll hb‘:k;“ﬂ &,

kay|  |@n #n
T
n In o]

Rl

kay, &5

O diizgiin cavab yoxdur
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diizgiin cavab yoxdur
-42

24

42

-24

0@0O00

92 Hans: sart 8danildikda, #2 X n Slciilil A matrisini & x 1 siitiin matrisina vurmaq

olar?

diizgiin cavab yoxdur
g Y
O=k oldugda

O= k + loldugda
@ = oldugda

O: k+3 oldugda

3 1] uciin 48— B4 fargini hesablayin:

O diizgiin cavab yoxdur

19 39
-3 10 -1
4 10 -15)

9 —13)
-3 10 -11
4 0 -15)
mw -
-3 m-n
& 10 -15

9 -13
3 10 -1
4 10 -15

94 2 1 %) 3. 22 =W
A=1 2 -3.B= 0 3 1/ {gin AB-BA forgini hesablayin:
=80 1 2.1 =20 3)

O diizgiin cavab yoxdur

22 1 7
9 1 1
0 -3 2
O3 1 7
9 1 2
L0 -6 2
®3 1 1)

9 1 -1
L0 —4 2}

O3 1 N
g 11
Lo 3 2)




95
A matrisinin ranq1 ¥ ., B matrisinin ranq17, olarsa, A+B

matrisinin ranqi haqqinda na demak olar?

O diizgiin cavab yoxdur

O+ B)mr -,

0O rA+B)=r
?{A + B) <r+n

Qmz r(4+ B)=r+r;

96 A diizbucaqli matrisi {iglin elo bir B matrisi varmi ki, (1) AB=E (2) BA=E borabarliklori 6donilsin?

diizgiin cavab yoxdur

yalniz (2)-ni 6doyar

yalniz (1)-i 6doyar

bali var, komutativ matrisler tigiin dogrudur

O@0O00

miimkiin deyil

97
Asagidaki barabarliklardan hansilar dogrudur?

1) |A|: () olarsa, onda ‘A_1| =0

2) |A|:2 olarsa, onda ‘A_I‘ =2
3) ‘A‘:Q olarsa, onda |A_I‘ =05
Y |4a=1

5)|d|=3,|B| =2 olarsa, |4|B|=6

diizgiin cavab yoxdur

1),3),4)

2),4),5)

3),4)
heg biri

0O@0O00

A=]|-1 2 2
| 5 1 Iolduqda: A” matirsini tapin
o )

1

= b2 b2

O diizgiin cavab yoxdur

™ 1 8
145
7 6 5

O 1ns
145
9 7 5

R 55

245
175

D1 €
—145]

7 £ 5

Y1 1 1

O diizgiin cavab yoxdur



)db =—C oldugda X =-bx=cx=- olur; & = —c olduqda x ixtivari
E - b+e
qrymat alir
9;6 ¢ olduqda x, =b,x, = ¢ x, = i olur; b= —c oldugda r xtiyar
& T bxc
qiymat alir
® L be : ey
¥'# —C oldugda x, = b.x, =¢,x; =——— olur; 5. oldugda x ixtiyari
B AR b+c

qiymat alir

O E be i tie A o
Y'# ¢ oldugda 5 =b.x; =c 5 =—— olw: b=c oldugda x ixtiyari giymat
" Y-

alir

100 -2 0 3

2 1,
1 2 -1 3
0o 1 2
O diizgiin cavab yoxdur
O -64
0O -52
® 48
0O -36
101 /2 1 o 3 a4
1 3 0 5 2
1 3 3 7 1|=7
3 0 0 0 O
4 0 3% 2
O diizgiin cavab yoxdur
O -191
0O 603
® 306
0O 91
102 3 3 3
1112,
4 5 6
5 3 4

diizgiin cavab yoxdur

0@O00



103

104

105

106

- - -

b

[FREr

L b e

P e
Y

™

diizgiin cavab yoxdur

O@0O00

3
1 11
311
=7
1 31
1 1 3
O diizgiin cavab yoxdur.
0O 32
O o4
® 44
0O 16
1 1 3
llelJ=u
1 0 x O
2 0 0 x

O diizgiin cavab yoxdur.
=5=0
Iu=iafl_l
@) =x =1
{;‘M =%~'{1_6
=x, =0
x,, =4

X, :\/1_4

oy —
[ A
[T ]
-
=

=
(3]

O diizgiin cavab yoxdur

03

tonlivini hall edin

matrisinin rangum tap



0O®@O

~

107 {0

e
[ S R e R
= ]
[ S R V)

L L I

imatrisill rangini tapin
1

diizgiin cavab yoxdur.
-6

O@0O00

w B W

108 (1 0 1 5 12

78 0 -9 o

6 2126 —10 —51| matrisin rangimi tapin
3

14 13 15 =54/

= b en

diizgiin cavab yoxdur.
-3
5]
4
2

0O@0O00

109
o]

— matrisinin tarsini tap.

13 2

Ra,

0O diizgiin cavab yoxdur

P2 —5)
\3 3)
P2 -3)
ks _3)

’92 _3\

110

i

Il
ko i Lk

I L)
—_
[ = =

matrisinin ranqim tapin.

diizgiin cavab yoxdur
=4
=3
=2

0@O00

r=1
111

olarsa 4 =7

=
o
Pkl

Ogar A=

o diizgiin cavab yoxdur
m



112

113

114

115

[~ 13
{22 -9
0 13
(-2 o0
® 0
-3 o)
9 _13
|22 G0

A -min hansi giymeatinde 4=

lizgiin cavab yoxdur

—3.4i=4

O 00

L]

=6 A=

9
I

=0

5

0000 @

O diizgiin cavab yoxdur

O o
O
® -1
O

3

n
Avi=7

olarsa,

.

{ 1
1=k
\a

diizgiin cavab yoxdur
(1 0

N
"
1
M |

=00

]

2O
fiin
o

e
~
L=

[0
24 4 A matrisinin tersi yoxdur?
L4 5 1)

.—'i'__- _ ?.—"1:_- e 5;’11__-_- = q

va AB=BR4 olarsa, X -i tapin.



."k?a O“i
\&"a 1)
116 ) )
73 m) 13 1
S WERE B4 )
O diizgiin cavab yoxdur
oE!
03
® 2
O s
117
1 3 2 -1)
5 -1 6 2 =
-3 1 0 4]
O diizgiin cavab yoxdur
_3“i
12 13 |
V7 =2)
Co 3
1 0]
-2 4]
®g _3
42 17|
-2 7))
o -3
2 17|
142 7 )
118
fFlx)=3x" —2x+5
Q diizgiin cavab yoxdur
%.. Kitn deyil
Qb —312 &)
-4 -4 2|
-4 -8 -4
®1 -23 15)
-13 34 10|
-9 22 25)
O a0 —50 43)
29 36 -31)
119 -+

A -nin hansi giymatinds 4=

-~
| B =Y

P
=]

.’1
Va A= 2

—
[P}

L e

e

1Y
-1|
1)

olarsa, m="
379
] matrislarinin hasilini tapin.
5
3“i . y
1| olarsa, fl4) matrisini tapin.
2)

matrisinin tarsi yoxdur?



O diizgiin cavab yoxdur

o 1
O
-8
O]
™ |
?eg bir giymatinda
120
L23)  vo  (:67)  sotirlori xotti asthdirm?

0 diizgiin cavab yoxdur

Qo
O xotti asilidir
xatti asili deyil

®
0 perpendikulyardir

121 (2 7 3)

e
1

3
\9 4 1)

matrisinin xatti asih olmayan sutunlarinin maksimal sayim tapin.

122

_1 3 matrisinin ranqini tapin.

determinantimi hesablavin.

A =[ 4) matris tiglin 4* +7.4 matrisin tap.

3 4)

O diizgiin cavab yoxdur
2 30
20 42

o



&8
)
(@

125 : g .
Determinantin giymatini hesablaym: [ % ~%¢ 20

a sna 15
0 0 1

diizgiin cavab yoxdur
3

11

-2

1

@0O000

|olarsa , 4-B -nitapin. .

!

126

e
AT

3
i
|
e
e——
b o=

(=]
(=]
[=5]
i
=

-
[N
I

[
]

diizgiin cavab yoxdur
2

4

_]]

127 % % %

% % Y matrisinin tarsini tapin.
%hoh

diizgiin cavab yoxdur

% %

% 2

o

@

_SOGTDGTDOCD

ot
[ 5]

@)

o

%Y o
o 15 -3
k%—10
oy o
0 1 23
k3_1%
~

K1
2y 0 -3

k_% % )
128 ‘_J:E _L}l:B=I21 :

diizgiin cavab yoxdur

olarsa . 4.5 -ni tapin.

00O



1 12 8
28 1
5
28
18

vurmaq olmaz

5
2 8
g 8

O% g @

129

T+ Gy gz =By . : .
anx+any+agz= b tenlikler sistemi ficiin Kramer diisturu hansidir.
X+ dpytanz=1

O diizgiin cavab yoxdur
O=D-D: y=D-D,; z=D-D

I

= x
C b D D
x=—7; ¥y=7-; zZ=—

D, D, D,
@ D_‘l' DJ" Dx
X=—; y=—; z=—2=

D D D

130" A matrisi (6x4), B matrisi (4x6). C matrisi(6x3) dlciilii olarsa, D= ( A- B) -C

matrisinin Slciisiinii tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(6x3)
(5x6)
) (4x3)
(4x6)

0O00@O

131
Asagidaki cevirmalardan hansilan xatti cevirma deyil?

1. B >R Alx, x,,x,)=(2x, +x;x, —x;)

2. B >R Ax, x.x,)=0x, +x:x, —x,)

3. R >R A(x, x,,x,)=(3x, + x,0x, —x,0x, +x, +x,)
R > R AMx,, x,)=(x, +x,; 5, —x,;3x, +x,)

R >R Ax, x,)=(x, —x,;x, + L x, 1))

iy

Lh

diizgiin cavab yoxdur
LILV

LILIV

LILII

JIRY

@0O000

132

]

I
)
ok, o=

determinant Gigiin »
c

-
b

)

7 olarsa A{A)-mn qivm?tini
a

r
a n

d
N

—
%

B
=

diizgiin cavab yoxdur
0

@O



S~

mnpcdark

000

mds

133
Determinantin giymatini hesablayin: 1

@

1

3

203

®
:
n’ g

O

2

-Cfg‘ @
©)
A
cos’ @
O diizgiin cavab yoxdur

1342 -1 3 -2 &
5 | matrisinin ranqgini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
O
A
O 4
® 2
Os

1351 0 0 2 3 136Y
[0 1 0 -7 81 65 | matrisinin rangini @pin.
loo1 3 71 73)
O diizgiin cavab yoxdur
0O 4
)
O 2
® 3
O 1
A

136

5 3 1
1 -3 -2|  matrisinin tarsini tapin.
-5 2 1

O diizgiin cavab yoxdur

2L
Yo Mo Yo
% 2

kl%!i 2549 1

®
" Mo Mo 3
%o 99 Ui
e B %

3%9 Ho %o
%9 %o o
k_% %2 %

®)

2o Mo Ko
W 2%9 it
1 a1

\ 19




137

barabersizliyini ddayan an bdyiik tam adadi tapin.

3 = 1o
=
+
L
(=]
|
-
»
e

138 il o

1 -1 1 =3| matrisinin bir bazis minorunu yazin.

diizgiin cavab yoxdur

-2 3 4

Q
O
0

1

) =
O -2 3 -4
0

1
0
®
0

1

=
|

139 Pl Al 5
A= |oldugda 4~ =7
3 4)

a(e 3
2 2
e =)
% )

O diizgiin cavab yoxdur

140
X-2 1 _(0 0) olarsa, X =7
5 4 0 0
O
0 0
I 2

O



0
I 3

o
3
[24

®
0 0
l[00

O diizgiin cavab yoxdur

b

141

Matrisi hansi halda kvadrata yiikssltmak olar?

diizgiin cavab yoxdur

W B N

0O®@0O00

142

- - - i & )
(4+Bf = A2 +248+5 barabarliyi hans1 halda dogrudur?

O diizgiin cavab yoxdur
ﬁ

S

har ikisi kvadrat matris oldugda

©)
biitiin hallarda
® AB = BA oldugda
@) : . :
timumiyyatla dogru deyil
143 ogor 3 tortibli determinantda 1-ci satrin yerini 2-ci satirls, 2-nin yerini 3-cu ilo, 3-nii 1-ci ilo doyissok bu determinant neco dayigor?
diizgiin cavab yoxdur
0-a borabar olar

oksino doyiser
doyismoz

0O@O00

miimkiin olmur

144

n tertibli A kvadrat matrisinds @ppdp; + @ppdpy + ot @y 1 Ap, 3+ Ay, 4,
naya barabardir?

O diizgiin cavab yoxdur
et A

Ol

145 Rangqi r olan A matrisi ti¢iin r(-A)=?

O diizgiin cavab yoxdur



0
-r
r

0O@OO

r-1
146 Matriss bir sutun slavs olunarsa, onun ranqi neco dayigor?
diizgiin cavab yoxdur

bir vahid artar
dayismoz

00

doyismoz vo ya r+1 olar

0O@O

miimkiin olmaz
147 Matrisin bir satrini silsok onun ranqi neco doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar
doyismoz

doyismoz vo ya r-1 olar
miimkiin olmaz

0O®@0O00

148

Ae olarsa, A" = ?

= = R =]
[==RaaREN
(=

diizgiin cavab yoxdur
1 0)
0 1]
0 0)

n 0)
" |

0 0)

149 (0 4 10 I
F4 B 18 7l
10 18 40 lT:.I'I'IEIZFISIII rangini tﬂﬂlll
i1 7 7.8

diizgiin cavab yoxdur.
3
4

0O®@0O00

4

150 (2 1 11 2)
(10 4 e
114 56 5 matrisin rangqum tapin
2-15 -5

b
L
o

diizgiin cavab yoxdur.

0O®@0O00

151 Matrislori agagidakilar olan xatti ¢evirmalorin hansinin tors ¢evirmasi var?

0 diizgiin cavab yoxdur



1 2 0
2 3 3
\l I 1
?{.-.«-AAM e
M 20
F 3 2
% 0 1
I 2 0O
o [l .
1. .1 1
e
i 2 0
0o -1 -2
i 2 3,
152
¥ =2x—x,+5x ¥ =% +4x,+3x,
A) (N =x+45-x, B) (3=5x-x-x
¥ =3% —5x, +2x, ¥ =3x,+6x, +7x,
verilmisdir. A va B ¢evirmsleri iiciin 2A-3B ¢evirmasinin matrisini
yazin.
® - ST R > 1 -14 1
|-15 11 1
-3 -28 -17
o 1 -14 1
F 15 11 1
3 28 -17
Or1 14 1
15 -11 1
3 -28 -17
O diizgiin cavab yoxdur
O 1 -14 1
15 11 -1
-3 28 -17
153

Flox)= R+654%  Lyadratik formant Laqranj iisulu ila kanonik gakla
gatirin.

diizgiin cavab yoxdur

~ 00

1
o (r.0n)=29 —Zyi

@

3
o (y)=ylt i ¥;

o 3
@ (myz)ny—zri

~
—/

1
o (.ym)=% —iyi



154 Asagidaki kvadratik formalardan hansi miisbat-miioyyondir.

O diizgiin cavab yoxdur

T (%)=~ +10x, x, + 261]
T (x,)= x+10x,x, +26x]
T (om)= X +12x, 3, + 26
7 (rom)=—x +10x x,

155 Asagidaki kvadratik formalardan hansi monfi-miioyyondir?

O diizgiin cavab yoxdur

®30} 45,1, -]

%

400, + 0y

Oxtr6xx, + 20
OL 2
=20 +x, 3, +3%)

156
Xatti cevirmalarin matrislari verilmisdir

5 o @ 1 0 0
=] & B i B=|1 ¢ 2
10 2 -1 0

Matrisi AB olan cevirmani yazin

O diizgiin cavab yoxdur

Ox 205 x5 —6x;; 4 -x;)
Oxn 205 x5 —6x; 4x —x;)
T+ 2x; Ax A —2x)
T -2 63 —x,)

157 (_I=—2-I'+}+2_fc va E=—E—}+—‘IE vektorlar arasindaki bucag

tapin.
gon
S0°
%5

O diizgiin cavab yoxdur

90°
158 a(3;-2;1) va b kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 28-0 barabardir. b vektorunun koordinatlarini tapin.

O 310
O 642



O diizgiin olmayan cavab
® (642
O G20

159 a ED Ve #(1: 0. —1 vektorlar: verilmisdir. at+b va a-b vektorlar arasindaki

bucagin kosinusunu tapin.

diizgiin olmayan cavab

W | =@ | O L | OO

vl ()

160
AB(E % 6) vektoru va B(3;5:6), C(3:4:5) noqtaleri verilmisdir. AC

vektorunun koordinatlarimi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(115-1)
(1;,0:1)
(-1;2;1)
(0;15-1)

0O00@O

161

Miistavida yerlegan iic ab,c vektorlan {iciin H =1 ‘B‘ =2 H =3 (°5)=60° (3°Z)=60° olarsa,

d=a+l1b-3c vektorunun uzunlugunu tapin

0 M

diizgiin cavab yoxdur

By

5 ®

162

a=12-10 b= (4-3) =(5-6) olarsa, p=2a-3b+c vektorunu @ va b vektorlan fizra
ayriligim tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
=3a-3b

O



163

¢ (T4 vektorumun @ (23) va b(-310) vektorlan iizro ayrihsim yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

O —5a+25
O 2a+3b
-5
C-sa-25
164
a-23-2) | b(-2-45) c(3:-2) vektorlar1 fichucagin taraflari ola bilarmi?

8 diizgiin cavab yoxdur

eyni istiqamatli deyillar
@

ola bilmaz

®

“ola bilar

o) L o
licbucaq amala gatirmir

165

=2 ‘5| =1 ¢=(a}b)=120° olarsa, vektorunun uzunlugunu tapin.

2
Il
(]
2l
+
L
(s3]

O diizgiin cavab yoxdur
s

6

<9

m
pg!
166 3(3;—5;8) va E{_Cr;l;ﬁl:] vektorlar verilib. a+b vektorunun mitlag
giymatini tapin.

14
diizgiin cavab yoxdur

QO 2000
[y [aary
a ;

@



167 4(1:2:3), B(4:-2:1) u C(2—3:4) noqteleri verilib . AB u 3¢

vektorlarin skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-7
-6
-5
-8

@O000

168 4(3:2:1), B(4:1:7)  ve C(2:0:4) roqsleri veriib. AB ve BC

vektorlarin skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-10

-11

-12

-9

0O00@O

169 g 1 ‘] g
400 ve b 3;—2;;/1 vektordan perpendikulyardilar. H tapin.

F

0 diizgiin cavab yoxdur
O s
ol

T

~

0O s

170 t_;;(l; m;—zi] va S(M 3; — 6) vektorlan perpendikulya olmasi iigiin m adadi

necs olmaldir.

diizgiin cavab yoxdur
-1

1

2

-4

@0O000

171 ;1;(—4;—3;2) ve E(m;—?.;l) vektorlan perpendikulyar olmasi Ggln, M1

adadi neca olmalidir.

diizgiin cavab yoxdur
2

010101C]e)

3
4
1

172 @15+ ¥(23) = T olarsa, a(x ¥) vekdoru asagdakilardan hansidie?

diizgiin cavab yoxdur

O
® a2
m

173 MA(1:3) v? MB(-2:5)al dugunu bil 717k AB vektomnun koordinatlarim tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
O 1®)
O 23
® 32
O 81

174 Diizbucagh koordinat sisteminda t parametri dayisdikda a{l #2 _IJ

vektorunun ue ndqtasi miiayyan bir ayrini c1zir.Bu ayrinin tanliyi hansidir?

o diizgiin cavab yoxdur



y—l_x
II
O x4
y:
x
@J;_ 1
xI-1
m
et
1-x2

175 Asagidaki vektorlar sistemindan hansilan xatti asihidir?
I a=@3%2) &=(xt5 =&
. Z=Z%D &=G2D =0:4D
M. @=@-k5 &5=(16 c=G&L4

diizgiin cavab yoxdur
yalmiz I vo II

yalmz IT

yalniz I

0O00@O

yalmz I vo III

176 1—a*

l+a”

a-1

aea'} |

l+a

|
[
=1

diizgiin cavab yoxdur

_af

190

_a

=0

d+a)

m
) 3
{’—l+a)
177
3 2y . L
A= matrisin tars matrisini tapin.
5 3

O diizgiin cavab yoxdur.

HH



178

179

180

Matris »n-ci demcadsn glvvstini tapln:3=|

O diizgiin cavab yoxdur
® [ COSH sinmx]
B"=

—sinna  COSHO

inx cos'y
2 3
tanlivini hall edin.
O diizgiin cavab yoxdur
e T
x=ak+(-1)"=
6

o n
x=mk+ (l)k =
© T
x=7k+ (—1 p

4
@)

O diizgiin cavab yoxdur
\3_ 1 n
01

(cosx  sina

\—sina cosx)’

1 1)

Asaqdaks matrislerin n-cidemscedsn guvwetlarni tapin: A =|

0 1‘| :



o 3)

181 a,b,c adsdiari hams: sarti Gdemalidirler ki, istanilen X igin a >0

oldugda [ ¥ €| borabarsizliyi 6danilsin?
-1 x B&|>0
0 -1 a

O diizgiin cavab yoxdur

Sac—b* >0
Sac—B <0

Cac+ b >0

183 o
1

=1~
o

O diizgiin cavab yoxdur

Q 2ab
-y

St

Q -2ab



184
x—4 3

x-in hans1 giymatinds determinant sifra barabardir
1 ¥

C diizgiin cavab yoxdur
O}
(-
~
6 =-3
Xy =—2
~
x =-1
x, =1
@)
{xl iy
x, =1
~
x =2
x, =1
185 (l—ajg]] — 447
1_—a:‘ _1—a1_1
2t+a*) Q-4 |7
1+a’ l+a

O diizgiin cavab yoxdur

flﬂ:tz)2
u-af

186 1

B "
(SR~ N < BT

4 5

71 determinantuu hesablavin.
g

2

diizgiin cavab yoxdur
1

0

3

24

010101010



187

188

190

1 3 2 -1
5 -16 2
-3 1 0 4

O diizgiin cavab yoxdur

@ o
2 1
-2 -5

O] T
4 7
-2 7
3 -3
2 17
2 7
O 9 _—3
41 18
-2 7

y R
4=|1 o0
-4 0

O diizgiin cavab yoxdur

O1 _% —10
1 -2 -5
s 7 15

e )

O diizgiin cavab yoxdur.
® 2

O 4

O

O3

) l—j.'1
J.':—x: x:—}"

diizgiin cavab yoxdur

C@)

11 :
2| matrisin rangini tapin

Vo g_ i
3

W bl =Ly

o _SJ matrislari ligiin
o

1| =7 Hesablayin.

hasilini tapin.

B-4

hasilini tap.



2

(-5
v ')
o -y

ey

191 Ranqi r olan A matrisi tigiin r(2A)=?

diizgiin cavab yoxdur
r

2r

r+2

~OO0®O

192 Matrisi transponer etdikds onun ranqi necs dayisir?

diizgiin cavab yoxdur
doyismoz

doyigor

ranq1 oksina doyigor
rang tarsina doyisor

0]0]0]IC10)

193 Matrisin bir sutununu silsak onun ranqi neca doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
doyismoaz vo ya r-1 olar
doyismoz

bir vahid artar
miimkiin olmaz

0]0]0]C10)

194 by o : 0 5
Biitiin satirlari miitanasib olan mx= dlciilil matrisin ranq1 naya barabardir?

diizgiin cavab yoxdur

0]0]0C10)

195
{e- & - _ _ ¢) matrisinin ranq1 naya
- barabardir?

diizgiin cavab yoxdur

1
n

0CO@ O

moveud deyil



196 Asagidaki barabarliklarden necesi dogrudur?
DG - (e)"
2) (4B)'=B'4"

5 () -

4) (4-By'=a*-5"

5) (os4)y'=24"
Q diizgiin cavab yoxdur
® 4

O s

o

O3

i ) f2 6% o
197 4=, _|. &= .| olarsa, Bx 4 matrisini tapin.
3 6 \-1 -3)

O diizgiin cavab yoxdur

(5 a
o o)

2 33 =23
8§ -1|, B= § |olarsa, 4= 3 matnsini tapin.
1 3 | I'L 0 JI

diizgiin cavab yoxdur

20 11)

7% £ ™

= "
: | olarsa, 4= 3 matrisini tapin

OI—I@I—IQ
L S
USRI <.
™ o ——

6 3
2 1
200 o (-4
= ; |. B=|-3 olarsa, 4x 3 matrisini tapin.
=1 2 1

|
\)J

Q diizgiin cavab yoxdur



21 peterminantin qiymatini hesablaymn:|1 1 1
4 5 9
6 25 8§

~ diizgiin cavab yoxdur
® 20
™ 18
™ 16
)
202 4 rf i i 4i olarsa, 4= & matrisini tapin.

" £y e 4

[

~ diizgiin cavab yoxdur
5 2

[+ 1)

~ _

- )

® 2

o)

s - |olarsa, 4x3 matdsin tapin.
\_J <

~ diizgiin cavab yoxdur
"3 5

s )

)

o)

0 -5
5 -3
%o 5
5 3
-1 2

e | matrisin rangini tapin
-5 ljl

- b da

diizgiin cavab yoxdur.
2
5
-1
4

DIDIDIOID)

205

A

9 1
= [8 1] matrisinin tarsini tap.

~ diizgiin cavab yoxdur
Q)



s 5)
o)

3

206 --
x 0 ¢
2<0pldugda |1 4 <@  berabarsizliyi x-in biitiin
0 -1

giymatlarinda dogru olmast1 ficiin hans1 miinasibat dogru olmahdir?

~ diizgiin cavab yoxdur

we>0

207 ,_|F 1
T 4

oldugda 4™ matrisini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
(CF B |
mu 3

o' w

%13

~

"2 Fs
%
~

!

b 1

208 A matrisi (2x4) dl¢iilii matris olarsa, onun ikitartibli minorlarinin saymni tapin.

o diizgiin cavab yoxdur
QI
™ 3
o9
™ 12
209 --
(1) (2 10
A=| 2 '=B=i = 4iolarsa=3><,-1 matrisini tapin.
i_3] =2 3 4
e

~ diizgiin cavab yoxdur

0

H

~



2101 -2 3 1)
|3 2 -4 3| matrisininrangini tapin.
5 -2 2 4
m diizgiin cavab yoxdur
O
N 2
M 4
® 3

211 1 2 -1 1 -3
-1 1 6 11 | matrisininranginitapin.
=i = Ll

— s

diizgiin cavab yoxdur
2

)J)e))

3
4
1
212

3 21

2 31 matrisinin tarsini tapin
213

X T -l
C% %2 5/{2
% % %

1 % K
s 1 K
% % X
% - M
24 K o]
-4 % %
e % %J

213

A=

PR
[ )

4)

N matrisinin {izarine hansi matrisi alava etmak lazimdir ki, ¢cep simmetrik
matris alinsm?

o diizgiin cavab yoxdur

Wy -2
3 4
™1 3)
| 2 _4I
My -3)
L2 4]
o1 3)



214

215

216

217

@

g

o

e

il
[
L O b
lsd b2

=

[

O diizgiin cavab yoxdur

0 10
[6 -3 15
34 o 82
Off 0 413
|-6 -3 15
34 o 2
1 oo 1
lzgias 5
L&, o0
1o 7
2623 15
{34 0 28)
x 21
x x 5=0
3 o9

O diizgiin cavab yoxdur
® 10
Os
Qo
O
(1 =2 5 111
3 -1 4 5 |
A= |
Z A =3 —lSl
5 0 -1 -13)
O diizgiin cavab yoxdur
©O
C
-2
Ci
O12
1 6
A4=1-3 -2 olarsa
5 1)
O diizgiin cavab yoxdur
O

miimkiin deyil

Cc?ansponerz'fsi yoxdur

O

C=(2 0 5) olarsa,

tanliyinin an boyiik kdkiinii tapin.

Olarsa, —2Aj3—Ayy + A3y =7

D =A4BC -3E

-ni tapin.



218

219

220

221

1 b‘\i
B= olarsa, B" =7
L0 1J,| :

O diizgiin cavab yoxdur

@ nb
o 1 |
Q » A
7 UJJ
O 1
0 &
Q nb |
G
Iki matrisn hasilinin

O diizgiin cavab yoxdur
T ;i".—

Q_-—_Bf
Q .87
O

o 1

A=
\-3 4,

O diizgiin cavab yoxdur
Oo 3

1
[ 5 5]

O diizgiin cavab yoxdur
Q6 0 0

1 81 0]
e 0 )

(4-B)

-nin transponerasi ficilin agagidakilardan hans1 dogrudur?

0
| matrisindan ¢ap simmetrik matris diizaldin.



6 0 1)
0 81 1|
Lo o 1
® o0 0y
0 81 0]
o 0 1)
Q6 1 1Y
0 81 0]
Lo o
e (111 1)
i -1 1 -1 -1 olarsa, An+dn+dn+dp=7
Tl 1 -1 1 i
(111 -1
O diizgiin cavab yoxdur
O-S
o3
e 0
Ca2
223 --
(3 2 -1)
A=/5 2 4| olarsa, Aj+4y="7
0 3 4
©24
C
-2
@)
2
C
-4
O diizgiin cavab yoxdur
224 131
A= 3 1 4 matrisinin xatti asih olmayan sutunlarinin maksimal sayini tapin.
L8]

O diizgiin cavab yoxdur



225 A matrisi (8x4), B matrisi (6x7), C(4x9) 6l¢iilii olarsa, hansi matrislarin hasili tayin edilib?

~ diizgiin cavab yoxdur

q-C

-4
226 (2 2 -1 1)
3 4 3 -1 2| matrisinin ranqim tapin .
“lg 5 -3 4
\3 3 =2 2_:
: diizgiin cavab yoxdur
2
ﬁ
3
®
4
ﬁ
1
227 B )
[0 -1 -1 2)
4= 3 1 -1 o/ matrisinin ranqini tapin.
-4 -3 1 1)
: diizgiin cavab yoxdur
2
A
4
®
3
A
1
228
A=(1:2:34)  olarsa, .47 4 -nin Slgiistini toyin edin.

~ diizgiin cavab yoxdur

2x2

~



®
4x4
m
3x3

229 2 -1 5 6)
4=1 1 3 5| matrisinin bir bazis minorunu yazin.

L 5 il

O -1 6
1 1 5
1 -5 -3
~ diizgiin cavab yoxdur
O s g
1 3 5
1 1 -3
M1 s 6
1 3 5
-5 1 -3
® 1
1 1‘

230 p—

A=|" 7| oldugda 42-9
3 4 qda 472 =

~ diizgiin cavab yoxdur
Y19 -6
5l-18 7
(-6 19)
25|18 -7}
® 22 -12)
al-18 10
-6 19)
518 -7)

231 ‘0012

A=-1 0 1| olarsa, 4% =7

diizgiin cavab yoxdur
-18 3 =T}
-7 0 3 |

=)

ol = )
o ]
-

|

(5]

i



232

z{= 2 'i="l 0)  olarsa, x=2

L0 1‘_|

[og: g

m diizgiin cavab yoxdur

_50

3 —4‘_|
= 4
22 1 |

233
(4+B)YA-B)=4"-B? baraborliyi hans1 halda dogrudur?

m diizgiin cavab yoxdur
~

har ikisi kvadrat matris olduqda
~
piitiin hallarda

AB=pB4  olduqda

ﬁ
imumiyyatla dogm deyil

234

n
q tartibli A matrisinda >a,A, noysberabardir?
i=1

~ diizgiin cavab yoxdur

-
re” sayda

235 Asagidakilardan hansilar miimkiindiir? 1) Matrisin ranqu sifira borabar ola bilor 2) Matrisin ranqu sifirdan kigik ola bilor 3) Matrisin ranq1 2,5-0
borabar ola bilor 4) Matrisin ranq1 100-5 barabor ola bilor

diizgiin cavab yoxdur
1),2),4)

Hamus1

1), 4)

Yalniz 1)

DICIDIDID)

236

=)
| 1
- = L
b en n
1l
e

diizgiin cavab yoxdur
3
1
0

2)))



~
O 2

237 mxn dlgilu A matrisini 1% p 8lquld B matrisin? vurduqda hanst dlgUl matris

alinar?

O diizgiin cavab yoxdur

Ux p olgild

Oxm slgiti

®x p olgili
Ox n dlgiti
238 5 5
0 —-3|/. (4 1 2
4 6 |VO hasilini tapm_
- 2 -1 0 =
O diizgiin cavab yoxdur
52 -7 6
-6 3 0
8 -2 12
8 1 3
T -7 —6)
-6 3 0
2 4 12
.8 -1 3 )
®2 _7 4
-6 3 0O
28 -2 8
& -1 2
> -7 -
-6 3 0
£ -2 2
Lt -1 3
239 o 1y 1 0y {0 0 :
A= B= va x+24+ 8= olarsa, x-1tap.
o) “lo ) lo o : p
2
21
C2
e
®71 _
[t2 -1
1 0
s =
O diizgiin cavab yoxdur
240 |1 1

w
= b
i
L

2
diizgiin cavab yoxdur

O00@O



241

s i 1 1] 1 1 0
3 2 3
. 1m -2 1 -11
1 -3 _4|™ [_13 s 15] hasilini tapm.
5 0 -1
Oz 59 4)
=17 2 11 3
19 1 2 -7
i3 ok 3% o5 )
O25 9 4)
-7 11 B
1 1-12 7
a3 4 3 15
259 4
121 23
1914 7
1 43 1
% diizgiin cavab yoxdur
—2 5 9 4
-172 11 28
19 1 -12 -27
(13 4 3 15
242 k1o
5 x 17
x 1
@x‘+1
o=
N

Q diizgiin cavab yoxdur
ot

=)

1
| matrisin rangini tapin
1

243 2

[
= S,

=

[’}

diizgiin cavab yoxdur

010101010

A

matrisin rAngini tapin

(PR SR PE)

B
L.

'
[o8)

diizgiin cavab yoxdur

OO0



245 4 =i:§ ::i olarsa, 47 -itapn.
31 2
0 3
. 1 3
5 5
O diizgiin cavab yoxdur

£

)

©
|

PRl
Elwu.fu
g

1O
o=
bW e

-
WA |

246

AX = (le + X35 Xy — X ) xatti gevirmasininmatrisin yazin

)

0 1
-1 1
diizgiin cavab yoxdur
0 -1
1

f) ] M\)() O- =

[
i~
=

©=

2
[e]

1
-1

[=]
Ja—

247

H

2137 16x—12y =0 tenliyi ila verilmis cevranin QX oxu i= 45°1i bucaq

2mealz gatiran diametrinin tanliymi yaan.

diizgiin cavab yoxdur
x-y-2=0

x-2y+2=0

x+2y-2=0

x+y-3=0.

010101010

248 Mmorkozi OX oxu iizerinds yerloson A(2;4) vo B((-1;0) ndqtalarinden kegon gevranin tonliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
Q-2+ =16
g+ SF +;|?2 =16
w-sP+y2-16
G-2P+y-16

249 Radmsu R olan wva 01 markazi eolan ¢evranmn tenliyim  yazin.

0,(2;-3)r=3.

w1 +(p+a) =25
w1 —(y+2F =175

~



G+ —(y+2) =25
O diizgiin cavab yoxdur

G-2F+(y+3F =25

250 4y +0y" =36 ellepsi il 2(+3[3¥=12 diiz xotlorinin kesizme

ndqtalarinin koordinantlarmi tapin.

o
e

o,

o}

o}

251 BEARE
—

koordinatlanim tapm.

diizgiin cavab yoxdur

I

=1 hiperbolasimn oxlanmn vamngunu, foks va tapa ndqtalarinin

[ =]

5

Q diizgiin cavab yoxdur . .
®=12;b=5 A(£12;0), F(£13:0).

O=12;b=5 A(210;0), riz129).
O=2 b=7 4(+12,0), F(x13:0).

O=11 b=74(x2:0). F(+13.0)

252 2x*-3y* =12 hiperbolasinin asimptotlan arasindak: iti bucafi tapin.

Go=2/5
Eo=26

O diizgiin cavab yoxdur

9gp =4./3
Ee=3-2

253 9x* -1 6}-‘1 =144 hiperbolasmin haqiqi oxuna perpendikulyar olan va
fokusdan kegan vatarin uzunlufunu tapm.

5,2
4,5
3,5
4,2
diizgiin cavab yoxdur

00000

254 Fokuslan arasindaki mesafs 4-/5 —a ve varmoxlart comi iss 10—a

barabar olan ellepsin tanliyini yazin.
QP +3)7 =144va va 0x* + 437 =144
& +3)° =144vo va 02 12, =144
@ 4917 =144v0 ya 027 1 4y? =124
QP 49y =144vs ya 327 —ay? =144

O diizgiin cavab yoxdur

255 16x% = 25}'2 =400 elipsin béyiik oxunu tapm.

diizgiin cavab yoxdur
25

o

o
o
o
o

—_

6



256

diizgiin cavab yoxdur

923)))

2

257 Ax=-3x cevirmasi xattidirmi?

~ diizgiin cavab yoxdur
@ Xottidir

™ Xotti deyil

™ additivlik Odenir, bircislik sorti 6denmir

™ bircislik Odonir, additivlik 6donmir

258 A [4 4] cevirmasinin mexsusi adadlarinin kvadratlar1 cemini tapin.

"5 2

~ diizgiin cavab yoxdur

® 60

™ 49

™ 4

™ a5
259 el 2 2 -
Matrisi ilz s —
-2 -4 5

~ diizgiin cavab yoxdur

® 12
™ 10
~ 2
~™ 3

260
r=x+2yvi2=z

Y="Ix+3y—z
Z=—x+2y+iz

(A) va

saklinda cevirmalar verildikda

~ diizgiin cavab yoxdur

11
121
11 2

™ -1 3
-1 0 1
2 -3 1
®0 o0 -2
gy e O
(1 a3y
21
211
11 2

olan xatti cevirmanin maxsusi adadlarinin camini tap.

] olan cevirmenin maxsusi adadlerinin camini tapin.

X=x4+2y+4z

¥ =Ax+5y-2=z (B)
2z =-2xt+4y+3z

A-B cevirmasini tapin.



261

262

263

264

265

266

1 2 -2

4a=|l1 0 3 matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
13 0

~ diizgiin cavab yoxdur

™ 16

~

® 9

m .
11 8

A9 2 "0 matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
10 -1

~ diizgiin cavab yoxdur
™ 18
™ .8
® 2
O]
3 0 -6

A=|1 3 4 |matrisinin uygun cevirmasini yazin.

-1 0 2

m diizgiin cavab yoxdur

Cx=(2n 5 - 6% 43525, X +x,)
Co=(2x 4, ~ 335, -6%, - 2%, +%5)
’_‘:r:(:h:l —6g;x, H3x, 4 -x, +h3)
Cxr=(25 - 6%, +x;; 6% 2%, +1;)

-1 2
4=[_ 4 5] matrisinin maxsusi adadlerindan biri ;l.z =1

olarsa, onun uygun maxsusi vektorunun koordinatlar:

nisbatini tapin.

m diizgiin cavab yoxdur
12
™ 21
® 11
N 21

31 e . .

A= matrisinin maxsusi adadlari ticin A2 4 A% = 7

[2 2] A‘l + M .
~ diizgiin cavab yoxdur
™ 61
™ 40
® s3
™ s3

Matrisi [5 4J olan xatti cevirmanin xarakteristik tenliyini yazin.
6 7

~ diizgiin cavab yoxdur
D-4243-0



2 +1421+13=0

T _122411=0

Y 122411=0

267 4 xatti cevirmasi x'=x+y, ¥ =2x+y) saklinda verdmgdir. 4 cevirmasinin

268

269

tars ¢evirmasinin matrisini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
® torsi yoxdur.

L
t

x=x+y+z y=x+3) z=x-)

ot |

xatti cevirmasi verilmisdir.
x'y’z" koordinat sisteminda hansi ndqtays ¢evriler?

™ diizgiin cavab yoxdur
~

S=(y-2y=(y-2hZ—x+y

E':(},S(y+z);y':0,5(y—zlz'=x—y

;':0,5(y—z);y':0,50!—zlz':x+y

F=(y-—=x+y

Asagidaki gevirmalarden hansilan xatti gevirma deyil?

[ BB Mn5.5)=(0g5tEn+2)
1. R2—25R?, Ax. 5) =05+ 55— % §-X,)

. BB A(.x.x)=(x+x; 25-x)

diizgiin cavab yoxdur
Ivall

111

I

I va II

))J))Je)



270 Maxsusi adadlarindan biri 3 olarsa, A

4 : ;
C cevirmasinda x=?
2 3

diizgiin cavab yoxdur
-1

2

1

3

O@O00

271
Ax= (g —2x, +3x;- 25, 4 X, — X X, -X,)

cevirmasinin matrisini yazin.

Q diizgiin cavab yoxdur
“f1 -2 1
A

273

0 2
A=|0 3 0| matrisinin mexsusi adadlarinin hasilini tapin.
1 00

diizgiin cavab yoxdur
9

6

-6

18

(010101010

274 2 0 —6

1 3 -2 |matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
-10 1

1Y
Il

diizgiin cavab yoxdur
-6

6

-12

18

O@O00



275

A:[_l :] matrisinin maxsusi adadlerinden biri 4, =3

4

olarsa, onun uygun maxsusi vektorunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(-2C;0)
(2G0)
(C;20)
(2C:-C)

O@O00

276 Har hansi fic 6lkanin ticaratinin struktur matrisi

277

278

|t bl |t o |
| b Ui | b2 | et
bod | bt @ bl |

1 4
P -nin hansi giymatinda -4=:9 p[ matrisinin maxsusi adadlari

diizgiin cavab yoxdur
4

O@0O00

Z

[

5.

]

o,

=

L]

§

B

]

5

=}

0
Py
S,

O diizgiin cavab yoxdur

olarsa, onun maxsusi vektorunun

koordinatlar1 nisbatini tapin.

.
[ ]

Ax =(3x +2x;-4x, —5%,)

E)

=(3x, +5x ;4x +2x )

Or= (35 + 5255, +21)

(— 5.7

olar?



279 Asagidaki cevirmalarden hansilan xath cevirma deyil?

LR —5 R’ A(q,%)=(20+ X0 +%;25 - X;)

O B2 R A%, %, %)=0q+2x+x)
L. R*—*>R" A(q.35)= 05X —X,)

B2 2R A%, %.5)=(5+x,.20 +X)

—
-
=

diizgiin cavab yoxdur
v

Tvo Il

Ivoll

I va III

010101010

280

ot 531 : : : s 50
Matrisi A:[z 4) olan xatti gevirmanin maxsusi giymatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

=& A,=5

281 Matrisi {9 47 olan x7tt gevirmnin xamktensik Onlivini vazin.

1 5)

Q diizgiin cavab yoxdur

A —8A+7=0

P -142+41=0

-

A —6A+5=0

R +TA+6=0
282 9 12

Matrisi olan xatti cevirmanin an bdyiik maxsusi adadini tap.

12 16

O diizgiin cavab yoxdur

O 30

ORY

® 25

O 32



283
A =det A # 0 oldugda . 3 tartibli A matrisinin tarsi asagidaki matrislardan hansi

olar?

O diizgiin cavab yoxdur

®

Ay A A
A A A
Ay Ay Ay
A A A
Ay Ay A
VA A A
Phy Ay Ay
Ay Ay Ay
Ay Ay A
Phy Ay Ay
A, A, A,
Ay An Ay
Pl An A
A A A
A An Ay
A A A
A A A
LA A A

284

3 5

matrisin rangini tapin.
7 1

izgiin cavab yoxdur.

d
4
5
2
1

0@000

285

o= R
= e
L

O diizgiin cavab yoxdur

OZX
O3 - 241

OF |
Crax—3

286

3 0 2

0 4 1=2
2 =3 @

O diizgiin cavab yoxdur
O 10
O 3



)9

287

=1

=

DIDIDID I

diizgiin cavab yoxdur

288 [2 6 )

e 3 _4J oldugda, AAT matrisini tapin

~ diizgiin cavab yoxdur

~ 2 -
l—14 25

o —
-1 25
S0 —18
L—ls 25
N 14
L—14 5
289 "l O '
A=| 0 2 -2
-2 = 3

4/ matrisine hanst ¥ matrisimi 2lava etmak lazmmdir ki,

vahid matris ahnsin.

™ diizgiin cavab yoxdur

0o 2
0i-1 2
2 1 2
3 2
01 2
243 <3
®o 2
o4 2
22 4
o 2
0 -1 2
2 2 -2

290 4 3
|8 10 matrisin r@angim tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

)9 )

4
1
6



1
|. 8=|-3 2 7|, C=|
-1 24 |20
54-3B+2C matrisini tapin.

d 2 laa

m diizgiin cavab yoxdur
~
-11 20 -3

18 —17 4
-5 18 21
®lag -7 83
2% 19 -6
(-5 18 27,
O3 -7 23
9 6 -5
-1 -13 17
M0 8 -7
28 19 -5
(-5 19 15

292 Hansi sort 6denildikds 5 tortibli A matrisinin torsi var?

293

294

™ diizgiin cavab yoxdur
%{_}‘_ = 5 oldugda

%{_}‘_{ =1 oldugda
%g‘_{ = 4 oldugda
%g‘_{ = 3 oldugda

1213 6 -9

312H1 2 6&|=7
242)\5 101

~ diizgiin cavab yoxdur

a3 -4

20 -2

L0 0 —4

D0 -14

1 0 -28

o 2 -4

Do 4

00 -19

00 8

N 2 14

3 0 -28

L0 0 -4
4
5 ) L L
2 va (3 1 _2} hasilini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur

~

-11

6

21

®



295

296

297

o A= B |
ogar L1 |

(=]
.

) diizgiin cavab yoxdur

@}_ 41
L1 UJ
D3 )
Lo 1 |
™o 4
L1 2]
o
- I
—4 0
: ! (2. 0)
o 4:342]313'(:‘
oot A= _ ] | =
o s)7 g
o diizgiin cavab yoxdur
l’“-g 13
122 -9
l"’g 13
(-2 9)
f’; 13
(2 0
l"’—g =153
-2 9
,~2 1 0"; _"1 3 |
Ogar, 4=, 4 ;] B=5 2|
. 12 0)

™ diizgiin cavab yoxdur
ﬁ

5 (9
olarsa, 24 —-SX+3E=

-4 o
| tanliyindan R
-1 11)
olarsa, D=(4B) -¢?
olarsa, ¢ =_4p -nin an bdyiik elementini tapin.

-n1 tapin.



®
14
C
22
28 (-1 1 1)
b2 sea)
’ 1 -1 2 | matrisinin xatt asil olmayan satirlarinin va siitunlarinin
i -6 5)
maksimal sayim tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
Q1
O 4
® 3
O 2
299
3 4 -5 7))
2 3 3 =2
A= | Olarsa. 24z +3 40+ 343 — 2.4 =7
11 =16
T o=2 1 &
O diizgiin cavab yoxdur
89
o -27
e 0
QIBQ
300
."1
A= | olarsa, 4" =29
e 1)
a al
\a ]‘|
a diizgiin cavab yoxdur
1)
11 ::-a‘_.|
a 07
La F’:‘J
® 0
\ 1|
301
B=h | olarsa, pB"=7

O diizgiin cavab yoxdur
Hr 1)

|
L0 n)

C



302

' 0} . : . . :
A=| 4 | matrisinden simmetrik matris diizaldin.
|3 4]

diizgiin cavab yoxdur

~
ol
s way
& F

303 [

O diizgiin cavab yoxdur

3 10 45
6 2 25 4
76 13 2

57 1 0
2135 5
625 4
7-613-9
5710
© 10 35 16
3 2 2 -2
7 -6 -5 -3
6 7 1 o

304
xr—3 3x-—2

2 3 x-in hans1 giymatinds determinant sifra barabardir.

diizgiin cavab yoxdur

Il
Wi

» OO



306

307

§ ol
3
© 1
X =—
2
x+2 4 x-in hanst giymatinds determinant sifra barabardir.
3 x-2
~
X =+./14

O diizgiin cavab yoxdur

23 5(3 6 1
04 7|-4 -5 -3|=2
651Jl1 2 1

Q diizgiin cavab yoxdur
—1 7 -14
-9 -5 -2
-1 1 -28

C1 8 14
-9 -6 -21
-1 13 28
®1 7 -

-2 6 5

-1 13 &

1 6 14
0 -6 -21
-1 3 -28

7 -3\(2 4,
5 1)l8 5] °

O diizgiin cavab yoxdur

G

O



()

P10 13
-2 15

W32 (5 3,
-1 4)1-3 2)°°

~ diizgiin cavab yoxdur

&)
G

] 13}

L—l? 5

"8 7
L—B )
309 3 2 1
x 0 1|=«0 berabersizliyini ddayan an kicik tam adadi tapin.
-2 —-x 0
~ diizgiin cavab yoxdur
4
A
-5
®
-4
~
5
310
1 -2 1 -1 1Y)
1.1:2 1 -1 2 -3 matrisinin bir bazis minorunu yazin.
T3 -2 -1 1 -2
2. =5 I =2 2:

A

N _»

2 1 -1 -3
i -2 -1 -2
2 =5 1 2
~



311

312

313

1: =2 1 ==l

2 1 -1 2

3: =2 =1 1

B w0 ] g
® 2 1

s

3 = o=
N _a

2 1

2 1) oldugda 47% =2
e | eugs o =
3 4)

™ diizgiin cavab yoxdur
(94 -3

25|-93 32

~ diizgiin cavab yoxdur
) 1)
12 3|
f\d 07
W0 o|
®) 0}
0 0‘__|

- L)
=)

Asagidaki barabarliklarden necasi dogrudur?

1) I'_,-fr}:r =4 2 I'\,-z’r:?'?:.-z:r 3 (4+BF = AT+ BT

4) (A+ENA-E)=A*-F 5)(A+EP=4+24+E

S}

diizgiin cavab yoxdur

923))))



N Asagidak takliflarin hansilar dogrudur?

315

316 .

1) ©gar A va B matrislarinin hasilini tapmaq miimkiinsa, onlarin camini da tapmaq olar.
2) ©gar A va B matrislarini toplamaq miimkiinsa, onlarin hasilini da tapmag olar.

3) Kvadrat matrisi diizbucaqli matrisa vurula bilar.

4) Diizbucagh matrisin kvadrat1 kvadrat matris alina bilar

5) Sifir olmayan matrislarin hasili s1fir matris alina bilar

m diizgiin cavab yoxdur
A

1), 3). 4). 5)
ﬁ
hamis1

QO
3), 4), 5)

~
2). 4). 5)

n n
n tortibli A kvadrat matrisinda p= ZayAg naya barabardir?
i=1j=1

m diizgiin cavab yoxdur

2 det A

Rang rolan A matrisi igiin :“(0 . A) =7

diizgiin cavab yoxdur
1

r

0

miimkiin deyil

)9 ) ))

317 Matrisa bir satir alavs olunarsa, onun ranqi necs dayigor?

diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar
doyismoz

doyismoz vo ya r+1 olar

)

)9 )

miimkiin olmaz

318 n tortibli kvadrat matrisin nego dons (n-1) tortibli minoru var?

319

~ diizgiin cavab yoxdur
™ (n-1) sayda

\1— I)P savda

n? sayda

N sayda

r( A) =r; Vo r(B): r, olarsa.r(A-B) hagqinda ns demsk olar?

m diizgiin cavab yoxdur
~



yalmz r4-B)=r +r,

Q‘i_s):ﬁ_rz
C4-B)<r+n
O r(A-B)=r
320
Asagidaki barabarliklarden necasi dogrudur?
1) (24)* =054
) (A+B) ' =a 4B
—1
M(-EY' =-E
4) (4BY' =427
5) (Y =(F
O diizgiin cavab yoxdur
O s
N
O 2
O
O 4
3211 2 35
2 3 4=
15 2
O diizgiin cavab yoxdur
O 1w
O 3
N
® 21
O 26
322 , 3 2) (13} -
—|1 -l-‘_.l: —|..~2 DJ-| Ugin AB — B4 fsrgni hesablayin:
Q diizgiin cavab yoxdur
1 8
—4 1
K19
6 1
O
1 —1]
19
21
3231y 1 x
xr 4x x|=0
4 5 1

O diizgiin cavab yoxdur

ol

~
—/



diizgiin cavab yoxdur

tonlivin hall edin.

=0

2
23/2

= | = o o |
[

WW@WW oL

2].'
4

325

.,_
i

ﬂlq_l

™o o]

- e O

-t Jre s

Lo =1 Nen ol .ﬂlmnu.
Il Il ) I

OO®% OX ® ON Tho=  FB
\O

diizgiin cavab yoxdur

O diizgiin cavab yoxdur

(

)

(

)



327 Hansi sart 5dandikds mxn  Slciilii A matrisini & x p dlciilii B

matrisinavurmaq olar?

diizgiin cavab yoxdur
n=k olduqda
m=k olduqda
m=p oldugda
n=p oldugda

0]0]0C1e)

328 r 0 ¢
a > {} olduqda 3 x B|l»0 borabarsizlivix-in biitiin

0 -1 a

qivmatlarinda dogru olmasi ii¢iin asagidakilardan hansi dogmu
olmalidir?

diizgiin cavab yoxdur

—4ac <0

~
32
D

3

329

[FER ]

i{ determinant dgin M, =7

il

diizgiin cavab yoxdur
-14

-34

34

25

0]0]0IC]0)

330
3 1
1 ol 1 -2 -5 R
vap-= a5 matrislari liciin 4 - /#  hasilini tap.
-3 4

A

diizgiin cavab yoxdur

12 1
135
9 5 5

13 15
1 -3 -3
9 5 15

C1 o1 9
t 1 m

-0 -5 15

21 -t -6
1 2 -5
g 11 5

O

C)

331

4:[1 _1} B
0 2

10
:[1 2] olarsa, asagidaki barabarliklardan hans1 dogru deyil.



332

333

334

diizgiin cavab yoxdur

©,
G—B)B=AB—B?

2A+2B=2(B+A)

Q
0 2A+B=B+2A
O

+EXA-B)=A-B

(53 2
A=|-1 2 2
21 1)

Po 5 8)

]
]
Lad

0O
=1
o

|
]

Y
I

-1 6 5|
7 8 5)
2 -5
-3 7
A= |
5 -9
L4 -6

O diizgiin cavab yoxdur
-1

— L
& F

® 0

0

=

i e

iy
)

[
e

A=

-~ T
- Lh kD

[F5]
=Y

diizgiin cavab yoxdur
QO dizgi y
©)

20

O3
@2

o

olarsa,
1 2y
-1 4|
2 7

|
1 2)
olarsa,

olarsa,

Ay Ay =7



335

336

337

338

16

If_-l; —-2: 6.\]

)
Xottl asihdir

ﬁ
perpendikulyardir

ﬁ
xatti asih deyil

~ diizgiin cavab yoxdur

A=

|
—
h kd e kD
\ ;

~ diizgiin cavab yoxdur
ﬁ

4
h
2
O
3
ﬁ
1
0 3 5)
3 9 8
A=
L =6 1]
17=2 5]

~ diizgiin cavab yoxdur
~
2

A=(1234)

~ diizgiin cavab yoxdur
~
2x2

m
3x3

® ix

olarsa, A-A4°

va (6:-3:9) satirlari xatti asthidirmi?

matrisinin ranqim tapin.

matrisinin ranqini tapin.

-nin Slciisiind tayin edin.



—
4x4

339 Biitiin satirlori miitonasib olan (m x n) dl¢iilii matrisin ranqt noys barabardir?

mn

m

1

diizgiin cavab yoxdur
n

DIDIIDID)

340 A matrisi (5x6) 6l¢iilii matris olarsa, bu matrisin biitiin ikitertibli minorlarinin sayimi tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
® 150
™ 90
™ 30

™ 120

341

-1 0}, :
A= iss 4> -nitapm.
0 1

™ diizgiin cavab yoxdur
0
L] 0

% o
01J

< o
LO 0
1 2
LO 1
342 Ugtortibli matrisin ikitertibli minorlarinin saymi tap.

diizgiin cavab yoxdur
6

DIOIDIDID)

4
9
5
343

m > n Olciilil A matrisinin ranq: iisiin agagidaki takliflardan hansi hamisa

dogrudur.

~ diizgiin cavab yoxdur

=n
> m-m
®< min{ m;n)
=m-m
344 3
-1 2 1 3) _D?_
I_\ I_JI:?

~ diizgiin cavab yoxdur
™ s
~ 3
® 2
™ 4



346 Asagidaki matrislordon hansi licbucaq matrisi olar?

™ diizgiin cavab yoxdur
~

2 3 00
-2 400
A=
1230
L1 151
® 3 2 -1
BE=|0 -5 2
0 0 1)
D1 -1
c=lo0 0 o
0 -1 2
Y111 1
2 10 1
A=
121 0
0 02 -1

347 Hansi sort 6donildikda 3 tortibli A matrisinin torsi var?
’.\,Mg;[ =1 oldugda
~
uctA=0

) diizgiin cavab yoxdur

@t 4 =0 oldugda
%’Eg‘{ = Qoldugda

3% Determinantin giymatini hesablayin:

["LI -
-

diizgiin cavab yoxdur
5

8

1

-3

)9 ) ))



349

350

351

352

353

354

e
Al

Determinantin giymatini hesablayin: 111
3 8 2
146
O 38
O %
® 40
O 18
O diizgiin cavab yoxdur
Determinantin giymatini hesablayin =ik o
-8 14
1 3

diizgiin cavab yoxdur

O@0O00

-
et

=~

_)3 i olarsa, 34° matrisini tapin.
diizgiin cavab yoxdur

-5

11 J

-15

13 J

-30

27 ]

-10

o)

RSB R YU SS

Determinantin giymsatini hesablayin: L 2
2 12 3
3 13
O 28
O 105
O diizgiin cavab yoxdur
® 130
O
. : s 1 2 3
Determinantin giymeatini hesablayin: 5 6
g8 9
® o
Cs
(o
O diizgiin cavab yoxdur
O!
S
1
1
: E s 1 3
Determinantin qiymetini hesablayin:
3 2
1 4 3

diizgiin cavab yoxdur
45
42
40
38

O@O00



355

2 4 |
-1 0 —7
1 3 4
O 9
® 7
O diizgiin cavab yoxdur
O 20
O 4
356
1 2 -3
45 S matrisinin tarsini tapin.
2 -1 0
4 3 -2
-8 6 -5
-7 5 -4
D -2 1
4 3 0
1 -2 3
D4 3 -2
-5 6 4
-7 5 4
=4 3 -2)
-8 5 -5
7 5 4
O diizgiin cavab yoxdur
357t 2 1
31 4
8 0 5

Nl S
(=]

o~

diizgiin cavab yoxdur
358 i
A L 2
3 —4 olduqda:fi matrisini tapin

O diizgiin cavab yoxdur

L)

~

o1 10
-6 31

©19 0

0]0]C10]0)




359 2§
3 —4 )oidugda, A matrisini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

©8 180
(90 172
135
81 -14

35
1 154
15
81 -15

360
xctytz=2
k-min hansi giymatinda x+2r+z=3 tanliklar sisteminin yegana halli var.
x—r+z=1
® 1
O diizgii b yoxd
o giin cavab yoxdur
O s
o/
O 4
O 2
361 f1 000 3% e
t | mainsinin rangim tap.
4|00 00 0 qun tap
[2000 6
1300014
O diizgiin cavab yoxdur
® 2
Ol
o/
O3
O 4
362 {2 -1 00 e T T
4=|3 4 -2| B=/-2 1 3 |olarsa,44-3F matrisini tapm.
-3 0 3 1o 2 -4)

22 11 -23
-12 -10 40
=3 -2 1

o 2 4
(10 -6 -8
Q diizgiin cavab yoxdur
—-1 -2 -3
10 11 -20
-12 0 8
25 —4 -1

3 2 1
-12 -6 30

363 Determinantin giymatini hesablayin: 3

O diizgiin cavab yoxdur



O -0
O s
O -1s
® -12
364 11 -2 3 1Y
13 2 0 2| matdsinin angini tapin.
5 -2 0 4
® 3
O diizgiin cavab yoxdur
O 4
O
O
365
2 -3 1
4 -5 2| matrisinin torsini tapin.
5 -7 3
1 2 -1
2 -1 0
3 4 5

1 0 3
-21 5
14 4 -1

O diizgiin cavab yoxdur

1 2 -1
-2 1 0
-3 -1 2

1 1 2
-1 2 -1
3 1 -2
366 x - 2}'] =6 hiperbolasimn ekstentrestini v2 asimptotunun tanliyini

vazin.

O diizgiin cavab yoxdur

O y=-2x
®,
2

y=+—x,
) P
° B, &

2 27
O yx

367 Markezi ¢ olan va A noqtesinden kegen ¢evrenin fenliyim yazin.

OL:2) 4(55)

B+ +(y-1)* =25
O diizgiin cavab yoxdur
-2 +(y+2)* =25
@u1f sly-3f -5

-1 +(y+1)? =25



368 Har iki koordinat oxuna toxunan va A(2;9) ndqtasindon kegon ¢evronin tonliyini yazin.

lay: w2 . A2 & ¢ o 2
(x+7) +(y—5f =25 va (x+7F +{y-17F =289%:

~ diizgiin cavab yoxdur
oY I, o\ E : e =
w3+ (y =5 =25 va (x-7) +{p+7f =239

~ T e e 5 I E
(x=5) +(p+5) =75 v (x+7F +(y-7F =289;
B )24 (3= 5 =25 ve (x-17f +(y—17F =289:

369 49x* + 24}-‘J = 1176 tanliyi il= verilmi ellepsin foksumun koordinatlanm
va oxlarinin uzunluglarm tapin.. .

Tu=2./6, b=14, F(o;z5).
A

=2.J6.2b=12, Fo=s).

~ diizgiin cavab yoxdur

u =4./6. 2b =14, F(0:25).

Ta =42, 2b=10, F(0:25).

370 Asimptotlan arsindak: bucag 60° olan hiperbolanm ekssentrisitetini
tapin.

dald

diizgiin cavab yoxdur

) +;_ _1 ellepsimin fokusundan kegan va boyuk oxa perpendikulyar

371

g ClaelSelR

olan vatarin uzunlufunu tapin.

¥ |8

diizgiin cavab yoxdur

() )
%,’:, &

“|°t~=)n|

372 x_ + 1_ —1 ellepsinin bdyiik yarimoxuna perpendikulyar olan va fokusdan
64 146

kegan diz xattin tanliyini yazin.

™ diizgiin cavab yoxdur

<
+24/3.
:4\@ .
ol
©3.2



373 2x+y-14=0 diz =ettinin 4x° +3° =100 ellepsinin daxilinda

galan hissasinin uzunlufunu tapin.

m diizgiin cavab yoxdur
A

7
-
5
374 Fokuslar arasindaki mosafo 8, bdyiik oxu 10 olan ellipsin tonliyini yaz.

~ diizgiin cavab yoxdur
~ 1

& 2

25 100
~ "
L -"__
1 64
® y;g

BE
25 9
o2,

y_

2516

375 Yarimoxlarin uzunluglar: uygun olaraq 5 va 4 olan hiperbolanin tenliyini yazin.

®

II yi!

25 16
~ diizgiin cavab yoxdur
~

>y

376

r
Diiz xatlarin parametrik va kanonik tnliklarini yazin:

m diizgiin cavab yoxdur

2 I+1
11 7 Ta_T's
Tt p=tebo =, Ao B2
8 8 4 1 e
~N 11 10 9 il
X==+=-t,y=—+=tz=t e Ty
5 3 5 L
O 11 10 7 gul gt
b et i 1 e Rt e (5l S PSR L P
56 5 5 S
011 2.7 -
X=ok L= B LZSE B 5 0
2 5 5 L

377 Asagidaki tonliklar ilo verilmis miistovilor arasindaki bucagi tapin. x+2y-z-1=0 vo 3x-5y-7z=0

m diizgiin cavab yoxdur

@00

"';Ou



~

20°

378

M,(-x20) noqtasindan kegib, kollinear olmayan 5(2;0;1)"
va 5(];1;0) vektorlarina paralel olan mustevinin tenliyini

yazin

diizgiin cavab yoxdur
—x+y+2z-1=0;
x+y+z-5=0
—x-y+22z-5=0;
—x+8y+2z+6=0

)JJ))He)

379 (42-3)M,(1-12) ndqtalerindan kecib, (— 2;1;1) vektoruna paralel olan

mik tavinin tanlivin yazn.

diizgiin cavab yoxdur
8x+7y+9z-19=0
3x+y+z-9=0;
3x+4y+4z-4=0
3x+6y+4z+5=0

DIDIDI LD

380 x+2y—27-8=0 va x+y+6=0 misteviler arasindaki bucag

tapin.

m diizgiin cavab yoxdur

45°
800
50°
’,;00

381 x—1 yp—2 z-7 x=5 yp+2 =z-3

1 5 2.7 A3 T =
bucag tapin

duz xsttleri arasindak

m diizgiin cavab yoxdur
~

382 A(2;3;-2) va B(5;2;3) noqtalarindan kegon diiz xattin tonliyini yazin.

m diizgiin cavab yoxdur
-2 y-3 z42
3 -1 5

%*-7 y—-4 z-3
7 2 3

~




x y+2 z+5

7 % =2

-7 y-4 z-3
3 2 1

383 6x+2y—4z+17=0 va 9x+3y—62Z—4 =0 mistevilar arasindaki

bucag tapin

O diizgiin cavab yoxdur
Cnb
ol
~
]
30
~
]
b

@n

384
M(2;4;-5) néqgtesindan kecan va == "=_2 - diiz xattins perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin

diizgiin cavab yoxdur
5x-y+3z+9=0
x+3y+2z-4=0
xt+y+2z-4=0
2x-5y+20=0

0]0]01C]0)

385
x-3 y-3 =z
C va D — nin hans1 giymatlarinde @—_ == = diiz

2 -3 7T
xeti 2x— y+ Cz+ D=0 mistevisi iizerinds olar?

diizgiin cavab yoxdur
C=-1;D=-3
C=1;,D=7
C=3;D=-1
C=-1;D=2

OO00®@O

386 xt3 y+6 z+7
1 1 -2
miistavisi arasinda qalan bucag: tapin.

diiz xatti va 4x-2y-27-3=0

diizgiin cavab yoxdur

OO IPNINC'S

N | X0



va y—1p¢ iz xatlarinin
x-2y+z+3=10

387{2x—3y—3z—9=0 {rﬂﬂ
qarsiligh vaziyyetlerini miiayyan edin.

Z=—3+2

diizgiin cavab yoxdur
Ust-iisto diigtirlor
kasismirlor

bir noqtads kasisir
¢arpazdirlar

OO00E@O

388
{x—y+22+1=0

diiz xattini kanonik sokla gatirin.
xty—z-1=0 - &

1 3 1
<+l y-1 z-2
1 3 2
x _ytl_:z
-1 2 3
O diizgiin cavab yoxdur
X _y1_z
-1 3 2

389 ' =5
Mo(1; 0; 0) ndqtasindan kegan  va a(% D vektoruna

paralel
olan diiz xattin parametrik tanliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

Sc=241
y=%
z=1¢
Oc=t+2
y=t¢
z=—1
=261
y=13
z=—¢
=21
¥=3t-1
z=t
390 x+2y-3z+42=0  diiz xattini kanonik sakla gatirin.
2x—2y4+z-5=0
O diizgiin cavab yoxdur
®
x-1 y+15 =z
4 7 6
~
x+2 y-15 z-1
7 6 4

O



391 Asagidaki miistovi ciitlorindon hansilar1 bir-birina paraleldir? 1) 2x-3y+5z-7=0 2x-3y+5z+3=0 2) 4x+2y-4z+5=0 2x+y+2z-1=0 3) x-3z+2=0 2x-
6z-7=0

diizgiin cavab yoxdur
yalniz 1vo2

yalmz 2

yalniz 1 vo 2

yalniz 1vo 3

@O000

392 i G
M(2:-5:3)  nogtesindan %=}—=Z—;3 diz xsttine

parallel duz xsttin tanliyini yazin.

Q diizgiin cavab yoxdur

x-1 y-2 z+3
2 -5 3

%+l y-7 z+6
4 -6 9

82 y+5 z-3
4 -6 9

%+l y-7 z+6
2 -5 3

393 =
M (-1;1;—3) néqtesinden kegan va S(l;—3;4] vektoruna parallel olan

duz xsttin tanliyini yazin.

Q diizgiin cavab yoxdur

x<+l y-1 z+3

-2 4 -7
-1 y+4 z-3
-1 1 -3
%-1 _y+3 z-4
-1 1 -3
S+1 y-1 z+3
1 -3 4

394 1 vo m — in hans1 qiymatlorinde mx+2y-2z-1=0 vo 2x-5y-1z=0 miistoviler ciitlori bir-birins paraleldir?

O diizgiin cavab yoxdur
?=—5, m=—i
5

R S |
5T 3
C1
l:—21, m:I1
- 3 3
1:21, m:—l1

3 4



395

396

397

398

399

Al2:3:4) va  B(12)
tapin.

; diizgiin cavab yoxdur
(0:6;0)

Tl—tm
r)lﬁj

Q-1.2)

ndqtalarindan barabar uzagliqda oxu iizarinda olan ndqtanin koordinatlarini

a=(=32-1) vy b=[031) vektorlarina paralel olan va M,(13:—4) ndqtesinden kecan miistovi tonliyini

yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur
Bx+3y-9:-50=0

M +5y-92-35=0
M+51-32-25=0
M—31+9z+52=0

M(2-1.0) . M,(2:2:33)  we M;(0-31) ndqgtslarindan kegan miistavnin tanliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur
O -2y-2:-8=0

MNx—Ty-8z+16=0
Mx—21+3z-4=0
Nx—4v+2z4+17=0

M(0:23) vy  MA(2:01) néqtalerinden kegan
olan miistavinin tanliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur
B +4y-32+1=0

OX OY yp0Z oxlarim uygun olaraq ,a=-5 5=3

koordinat baslangicindan masafasini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
Q)

2

ﬁ
=3

w)

x+2v+3z+4=0

miistavisina perpendikulyar

, ndqtalarinda kasan miistavinin



400
3x+y+z-5=0  x-4y-2z+3=0
koordinatlarin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
kosismirlor

(-4:251)

L1;1)

311

DIDIDILID)

401

3x+2y—4z+5=0 miistevisinin koordinat oxlarindan ayirdig: parcalarin cemini tapin.

~
n 7
™ diizgiin cavab yoxdur

g

3x—12y-6z+7=0 miistavilarinin kasisma ndqtasininin

402 x-2y+2z+5=0 miistovisina paralel vo M(3;4;-2) noqtesindon d=3 moasafods olan miistoviden birinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x-2y+18=0

x-2y-5=0
x-2y+2z+16=0
x-2y+2z+6=0

DIDIDIOID)

403 x+2y-2z+6=0 vo 2x+y+2z-9=0 miistovilorindon berabor masafalords yerloson OY oxu iizerinds olan ndqtenin birini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(0; -15; 0)

(0; 4; 0)

(0; -16; 0)

(0; 6; 0)

DIDIDIOID)

404 A(3;-2;4) noqtosindon kegan vo 5x-3y-7z+1=0 miistavisins perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

™ diizgiin cavab yoxdur
T3 yi2 z-4

405 M(3;2;0) noqtesindon kegon vo OM vektoruna perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x-y+2z+6=0
3x+2y-13=0
x+2y-9=0

x-3z+5=0

J))

O)
m
m
406 M, (1:2:3) néqtasindan ) 2x- 3y + z - 3=0 miistavisina qadar olan masafani tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/5

3

3/4

2/3

92))))

407 koordinat baslangicindan vo M(3:4:2) ndqtasindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur
¥ z

3 2

ali)

)



; o ¥ _ 4
2 4 3
—3 y-4 =z-1
4 3 2
Q_y_z
3 4 2
408
¥=0 : : .
0 tenliklar sistem fazada hansi xatti tayin edir?
e diizgiin cavab yoxdur
@ 0OX oxunu
~ 0y oxunu
~ 0z oxunu
~
z=0
iy =&
409
M,(2;1; -3) noqtesindan kecan 3x-2y-7z=0 miistavisine paralel olan
miistavinin tanliyini yazin.
~ diizgiin cavab yoxdur
® 3x-2y-72-25=0
M 2xty-3=0
M 2x+3y-2=0
™ 3x-2y-5=0
410

£,(-3-3) ndqtasindan kecan va XOY koordinat miistavisina
paralel olan miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
z+3=0
z-3=0
z-2=0
y-3=0

IDIDICID

411 M, (3—2:—4) ndqtasindan kegib, 3x -2y —3z — 7 = 0 mikstovisina paralel va

™ diizgiin cavab yoxdur

-3 y+2 z+4

5 -6 9
N3 y+2 oz 4
5 4 9
A

412 | Verilmis iki M, va M, néqtalarindan kecan dilz xattin tanliyini yazim:

My[4-32).M 311}

m diizgiin cavab yoxdur
-4 y+3 z-2
-17 4 -3
~

-2 z-1
xr=2 ¥ £ _EF-2

3 2
~



3 ¥+2_a+3

2 -3
f\
x:55x+4:z—1

3 -2

413 Faozada asafndaks tanliklan ila venlmis duz xatlerin gqarsiligh veayyatim
muayyan edin:
x-1 y+2 =z-5 x-T7 y-2 z-1
1)—== = Va2 == =—:

2 =3 4 3 2 2

diizgiin cavab yoxdur
kosisirlor..
paraleldirlor.
kosigmirlor.

)J))He)

carpazdirlar.

414
M(2:3:5) noqtasindenkegan vo  § 437+ 4j+6k  vektoruna paralel olan
diiz xattin tanliyini yazin

y—2 z-5
4 6

) diizgiin cavab yoxdur

23 y-4 z-6

2 3 5
42 p42 z5
3 4 6
’_j_ y—2 =z45
3 4 6

415 Asagidaki miistovilordon hansi perpendikulyardir? I.x+y+z=0 I.x+y-2z+3=0 II1.2x-3y+2z-2=0

diizgiin cavab yoxdur
hec biri

LI

11, 11T

ligti do

DIDILIDID)

416 A(-4;0;3) ndqtosindon kegon vo 4x-5y-2z-3=0 miistovisino perpendikulyar olan diiz xottin tonliyini yazin.

o diizgiin cavab yoxdur

T4 _¥ z-3
9 -5 5
44 _¥ z—3
4 -5 2
T4 y45 z-2
4 -5 2
T4 y45 _z-2
9 -5 2
417 : : e A x-1 w42 =z
A amsalinin hans1 qiymatinda Ax+5y-3z+8=0 miistavisi G
diiz xattins paraleldir?

m diizgiin cavab yoxdur

® 3



2
-1
-4

0]0]0)

418 A va B amsallarinin hansi giymatinds Ax+By+2z-6=0 miistovisi x—7 _y+4_z-8

diiz xattina perpendikulyardir? 3 -2 1

diizgiin cavab yoxdur
A=2,B=3

A=4, B=-2
A=1,B=0

A=-6, B=4

@O000

419
M(Z YD noqtasindan kecen N-= f1; — 2; 3} normal vektoruna malik
miistavinin tanliyini yazin.
g diizgiin cavab yoxdur
x-2y+3z-1=0
~
*—2y+3z+4=0

S-2y+3z—4=0

$-2y+3z—6=0

420 o ,(2:2.2) néqtasindan kegib, kollinear olmayan 5(0;1;2): va b (— 1_;0_;1}

vektorlarina paralel olan mistavimin tanliyvim yazm:

diizgiin cavab yoxdur
x-2y+z=0

x+2y-z=0

x-2y-3z=0
x+2y-5z=0

0]0]01C]0)

421 o J(4-21) noqtesindan kecib, & =37 + 27 + 5K vektoruna perpendikulyar
olan miistavimin tanlivini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3x+2y+52-13=0
3x+6y+52-10=0;
3x+2y+z-22=0
3x-2y+4z-20=0

0]0]0IC]e)

422 M (2-1:00 M, [4-12) M, (3:0:1) nogtalerindan kegon mis tavinin tanhyini yazn

o M, (4;3;0) néqtasindan bu mistaviye gadar olan masafani tapin.

diizgiin cavab yoxdur

1
4= _
L 7T

r@O

O



2x4+2y—-z-8=0,-3
9x+y—3z+5:0;«f75

9x+y+3z—6:0;wft_')

g diizgiin cavab yoxdur
o x-3 +1 =z
I:__t'l'l}':_t_]:Z:‘; - :_F_ =iz
-6 5 4
') =5 1
Uo7 o3 : B R
X=———fyv=——+—-t.z=t Bl 2
5 6 5 -3 4 3
~ .
¢ 73 1 4 gl gl
x=——-tfy=——+-=-fz =1, S S
- 575 -3 "6 5
O 1
< 7 3 1 4 S S
Xx=——-Zfy=—Z+—tz=t,""8_Y"%8_
5 & 5 5 3 4 3

424 A(1;1), B(3;5) va C(7;3) topa ndqtalori olan iighucagin, AD medianinin uzunlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

@O000

3
4
5
425

M3 -2-7) ndqtasindan kecan 2x—3z4+5=0 mistovisina
paralel olan miistavinin tanlivini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2x-3z-15=0
2x-3z-13=0
2x-3y-27=0
3x-2y-7z+5=0

0]0]0IC1e)

426 Koordinat baslangicindan kecan va  x+2_¥-3 _z-1 diiz xattina perpendikulyar olan
miistavinin tenliyini yazin. 4 5 -2

diizgiin cavab yoxdur
4x+5y-2z+6=0
2x-8y+4z-9=0
4x-5y+2z=0
3x-4z+19=0

O@O00

427 A(2;3;-2) Vo B(5;4;3) noqtolerindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

%-2 y-3 z+2

5 2 3
%*-5 y-2 z-3
2 3 il
X+2 y+3 z-2
5 2 3
Q-2 y-3 z+2
3 1 5

O diizgiin cavab yoxdur



428 Bx—py+2z+15=0 ws 3x+9yv -3z —1=0 mistevilar arasindaki
bucag tapin

Q diizgiin cavab yoxdur
4]

So°
gon
%5°

429 Uc ardicil tapa ndqtasi A(2:1:3)(4:-5:3) . C(2:-4:-5), D(X:y:Z) olan paralelogramin tapa ndqtasini tapin.
0 diizgiin cavab yoxdur
® (0:2:2)
O['_— —1;1;3_\I
) (1;3:6)
Q(20.2)
430  x—-3y+2z+1=0 miistavisinin x5 y+l 2-3 va
5 -2 -1
X3 _¥+4_ Z-35 digz xatlari ils kasigmo ndqtalerindsn kegan diiz xattin
4 -6 2
tanlivini yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
R41_y-2 z-3
7 -1 -5
Q-5 y-2 z-3
7 -3 5
Q41 y-2 z45
9 1 -5
Q-3 y+5 =z-3
7 -1 3
431 [2x+y-z+1=0 o [x+3y~2+2=0 Gii xatlori arasindaks bucas tapin.
[x+3y+z+2=0 [x+y+z-1=0
Q diizgiin cavab yoxdur
S 3
i}
Qoee 2
3
S 2
3
o
arccos ﬂ
2
432

2r—6p+3z-14=0 milstavi tonliyini normal gakla gatirin.



433 M(4;1;2) noqtesindan kegon vo OM vektoruna perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4x+2y-z+4=0
2x+y+z-11=0
x+y-2z+5=0
2x+z-10=0

92))))

434 x—4 y+3 =z x+1 y-2 z+ .
= =— | —== =—— diz xsttler arasindak
-1 2 -2 1 1 — 4
bucag tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
Bt
345
A
4]
ol
A
30°
~
0
w0
435

M(0;—4;0) néqtesinden kegan ve ._5"[1;2;3) vektoruna parallel

olan diz xsttin tanliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur
~

£ y+4 z

1 -2 3

Q_y+4_z

1 2 3

X1 _y-2 z-3
1 -2 3

X-1 y-2 z-3
-1 2 -3

436 A(2;-1;3) Vo B(5;3;2) noqtalorindon kegon diiz xattin tanliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur

%-2 y+l z-3

13 14 —~d
-5 y-3 z-2
2 -1 3
®-2 yi+l z-3
R

%-2 y+l z-3
5 3 2

437 a—nin hansi qiymatlorinds -7x-2y-z=0 vo ax+y-3z-1=0 miistovilori bir-birins perpendikulyar olar?

~ diizgiin cavab yoxdur



T B -
Il

1| W =l

438 Iva m —in hans1 giymatlarinds 3y 4 43z-5=0

va mx-6y-6z++2=0 miistaviler ciitleri bir-birina paraleldir?

diizgiin cavab yoxdur
1=3, m=-6

1=-4,m=3

=2, m=-3

1=2, m=3

)J))le)

439

M(2:-10) néqtesinden kegan z=(0:2:3) Ve b=(-1:4:2) vektorlarina paralel olan miistavi tanliyini yazin.

) +3y-2z-13=0
Tx+8y+2z-4=0
M —3p+2z4+5=0
+8y+-32z-5=0
™ diizgiin cavab yoxdur

440

Koordinat oxlart va  x+3)y-5z-15=0 miistavisi ila hildudlanmis piramidanin hacmini tapin.

S diizgiin cavab yoxdur

37,5

441

My(123)  M(-2:-34) noqtalerinden kegan, ¥ va 0Z oxlarim miisbat va baraber koordinatda
kesan miistavi tanliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur

-2y +5z-16=0
Tx-2v+2z-13=0

T-2y+5z-14=0
X-5y+5z-17=0

442
x-3y+2z-11=0 , X=2y+z-7=0 | x+y-z+2=0 miistavisinin kasigma ndqtesini
tapin.

D 211)

@'—2; 2)

m diizgiin cavab yoxdur
O 12-2)

Q-11)



443 Asagidak: miistavilorden hansilar normal sakildadirler?
1) 4.3 60 2) x+y-2=0 3 y+1=0

3

3.6
4) x-1-0 5) Zxt-y-

f'\

hec biris
~

2), 3),5)

®
1), 4)

ﬁ
hamis1

m diizgiin cavab yoxdur
444 3x+2y+4z+5=0 vo 2x-5y+z-3=0 miistovilori arasinda qalan bucag tapin.

m diizgiin cavab yoxdur

) aR) oy N9

0

445 Koordinat baglangicindan vo M(2; 1; - 1) ndqtesinden kegon, 2x — 3z=0 miistovisine perpendikulyar olan miistavinin tonliyini yazin.

4x-3y+27=0
3x-4y+2z=0
diizgiin cavab yoxdur
27-4y+3x=0
2x-3y+4z=0

DIDIDI LD

446
OY oxunu kesenve X+ \/6}7 — z—3 =0 miistavisi il 60° — 1i
bucaq amala gatiran miistavinin tanliyini yazin.

x+z+4=0

x-z=0

diizgiin cavab yoxdur
2y+5=0

x+z=0

IDIDICID

447
x4+2y+4z-8=0
6x+3y+2z-18=0 diiz xattini kanonik gakla gatirin

y—-22. z-9
7 3

~
X
8

@i_y—?'_z+],5
-8 22 -9

m diizgiin cavab yoxdur
~



448

449

Mo(-3; 2; -5) ndqtesindan kegan va xEpkE 10 diiz
2x+ y—4z43=0

Xattina paralel olan diiz xattin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3 y-2 =z45
1 =

2 1

C-1 y-2 z-1

3 2 5

C-3 y+2 z-5

1 1

C-3_ y#2 z45

2 1
= 1,341, 21 va X—4 'y zHl iz xotlori
11 s 7 7 T3 8§

arasindaki bucagi tapin.

% diizgiin cavab yoxdur
b/ 4

4

’\

b/ 3

2

~

b

3

C 2
drCCOs

Ji3

x=3 wv-1 z+5

0
M(4; -3; 6) noqtesinden kecan va diiz —=——="—

2 -1 2
Xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.

2x-y+2z+3=0

diizgiin cavab yoxdur
2x-y+22-23=0
x+2y-2z+6=0
2x+y-z+5=0

OO0@00



451 . N 410 y-7 z+2

—inh tind = diiz xatti
m— in hans1 giymatinda 5 6 iz X2

Sx+3y+4z-1=0 miistavisina paralel olar?

diizgiin cavab yoxdur
6

5

2

-3

0]0]01C]0)

452 Koordinat baglangicindan miistoviys perpendikulyar ¢okilmis vektorun son ucunun koordinatlari (2; —1 ; 1) — dir. Bu miistovinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2x-y+z-6=0
2x-y-z-5=0
x+2y-z-5=0
x+2y-z-8=0

O00E@0O

453 ! 4 o
B va C amsallarinin hansi qiymatinda 8x-By+Cz-9=0 miistavisi 8wl 270

diiz xattina perpendikulyardir? 2 3 2

diizgiin cavab yoxdur
B=2,C=3
B=-12,C=-8

B=4, C=-1

B=5,C=4

010101010

454 A amsalinin hansi1 giymatinda Ax+5y-3z+8=0 miistavisi -1 ye2

z
diiz xattina paraleldir? 4 3 1

diizgiin cavab yoxdur
A=6, B=-12
A=1,B=4

A=4B=-8

A=8, B=-4

0]0]0C]e)

455 A(0;1;3) vo B(1;3;5) noqtaleri verilmisdir. A ndqtesinden kegon vo AB vektoruna perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin

d
x+2y-2z-8=0
2y-y-z-2=0
x-2y+3z-7=0
x+y-2z+4=0

010101010

456

Miistavinin verilan tanliklarindan necesi normal sakildadir?

V2 L2

1)3x-2y+z-1=0 2)—1—— -3=0

1 2 2
4)—x——y+—2z-1=0
)3 3y 3

N

b3 | -
"
I
b
+
I
N
+
[¥5 ]
[
o

e

diizgiin cavab yoxdur
Heg biri

biri

ligii

ikisi

@O000

457
M,(—2-3 — D ndqtesindan kegan va YOZ koordinat milstavisina paralel

olan miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x+2=0
x+3=0

O@O



458

y+3=0
z+4=0

(0]0)

Verilmis iki M, va M, néqalarindan kegan diiz xattin tonliyini yazm:

M (- 4-2.1) M, (1;0;-3):

O diizgiin cavab yoxdur
C+4 y12 z1

5 2 -4
O-3 y-1_ =z
—4 1 -3
Q—3_y—6_ z
s -1 -3
O+3_y+]_z
2 1 3

459 M(2:6:-3) noqtasindon kegon vo oxy miistovising paralel olan miistavinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x+y-8=0

y+z-3=0

z=-3

y=6

O@O00

460 M(1:3:2) noqtesinden kecon 3x-2y-5z+13=0 miistavisine paralel olan miistovinin tenliyini yazin

3x+2y-5z+1=0
3x-2y+5z-7=0
S5x+2y-3z-4=0
3x-2y+52z-13=0
diizgiin cavab yoxdur

0]0]0IC1e,

461 Asagidaki duz xatlarden hansilari 3x-2y+5z-4=0 mistevising paraleldir?

462

463

I -3 _y-3_z-1 I -3 p-4.z-4

7 1 =] 3

=
-

diizgiin cavab yoxdur
yalmz I,

yalmz IT

Ivoll

Tvolll

@O000

2

3

Fomn
bl
-

=
=
(&5
e

[}
o
E
o
=
b
1%
o
=
<

2 2

diizgiin cavab yoxdur
2x-3y+z+5=0
2x+y+36=0
3x+y+2z-9=0
3x-2y+4z-21=0

@O0O00

diizgiin cavab yoxdur
0z oxunu
oy oxunu
0X oxunu

=0

=X

g

—=0O00@0O

=

3

{I: 0 tenliklar sistem fazada hansi xatti tayin edir?

diiz xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.

464 A(2;-3;5) noqtesinden kegon va 3x-+y-z+4=0 miistovisina perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.



465

466

467

468

469

31 1
Q-3 y-1 z+l
-3 -1 1
C-2 p+3 z-5
2 -3 5

O diizgiin cavab yoxdur

4 =30 + 2y

9

12 +3x0 3 =4

|\5_\':_ +6e —pg =18

diizgiin cavab yoxdur
-2

3

2

-3

0000

-nin hans1 qiymetinda tanliyin hali (2

AX=B tenliyi iiciin QA| # 0) asagidakilardan hansi dogrudur?

O diizgiin cavab yoxdur

— B> X-4RB
Gx B> X -Ba?
Ax B> X=-4 B}

Ax -B> X -Ba?

P -nin hans1 giymatinda {ZI' L
deyil?

Q diizgiin cavab yoxdur

® 2

O 2

ORK]

O 3

sistemi uyusan

g+ p, =0

4x—3y +5z=0 sistemindan avvalce xiisusi holli tapin vo 10x+72=?

rx —2y42z=0

x+5¥=0

diizgiin cavab yoxdur
0

1

10

-24

00000

3x—5yv+2z=

R
4x+3v+3z=3 sistemindan

2x+3y =0

5x+3z=3

diizgiin cavab yoxdur
8
3
-8

0000

l4x+1v+82="7

3



470 -

2x +3y=4  sisteminin heller comini tapin.

1
diizgiin cavab yoxdur

)J)Hle)

471 -
sistemi figiin =~ 5x+2y—4z=7

diizgiin cavab yoxdur
0

1

2,5

35

DIDIDEID)

472 Uyusmayan xatti tonliklor sistemindan har hans1 bir tonliyi pozsaq sistemin halli neco doyisor?

yegana sifir hall alinar

)

uyusan sistem alariq
alinan sistem uyusan ola da bilor olmaya da

))o

uyusmayan sistem alinar
diizgiin cavab yoxdur

473

©Osas matrisi , geniglondirilmis matrisi  4/2  olan va #(4)=+(4/4) sortini 6dayan sistemin haller coxlugu
haqqinda na demak olar?

diizgiin cavab yoxdur

bels sistem moveud ola bilmoz
yegano halli olar

sonsuz halli olar

)J))le)

uyusan ola da bilor,olmaya da bilor
474 Xotti tonliklor sisteminin hallor goxlugu ola bilar.

™ iki halldon
® yegano holdon

™ 100 hollden

™ 17 hollden

~ diizgiin cavab yoxdur

475 10 doyisenli 10dons xatti tonlikdon ibarat sistemi Kramer diisturlari ilo hall etmak tigiin ne¢o dons 10 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?

"o
ORI
~ diizgiin cavab yoxdur
™ 18
N 1
4 e : ; -
76 4 parametrinin hans: giymatinda [ ¥¥¥z=1
xtavtz=1
xtyvitae=1

tanliklar sisteminin yegana halli var?

9

z1



a#3

m diizgiin cavab yoxdur

A
24
f'\
OF B
477 x—y+z=5
Ixtytz=6 tenliklar sistemi fi¢iin y-a gora kémeakei determinant: (Av)  tapin.
xtyt2dz=4
~ diizgiin cavab yoxdur
® 3
™ 10
™ 16
™ 24
478 : : ! e oy 5 : : .
Xotti tanliklor sisteminin hallini Kramer va va Qauss iisulu ils tadqiq edin va
sistemin yegana halli olduqda xyz hasilini tapin Sx—y-z=0
x+2v4+3z=14

4x43p+22z=16

6
3
diizgiin cavab yoxdur
-8
-6

DIDIDIDI)

479 Asagidaki tenliklordon hansi yanligdir? 1) xatti tonliklar sisteminin fundamental hallari say1 doyisenlorin saymdan boyiik ola bilar 2) xatti
tonliklor sisteminin fundamental hallari say1 doyisonlorin sayina barabar ola bilor 3) xatti tonliklor sisteminin fundamental hallori say1 doyisenlorin
sayindan kigik ola bilor

yalniz 3)

yalniz 1)

1),2)

2),3)

diizgiin cavab yoxdur

))J)He)

480 Xatti tanliklar sisteminin hallini Kramer va ya Qauss iisulu il> tadgiq edin va
sistemin yegana halli oldugda xyz hasilini tapin x+5yt4z=1

2x—y+2z=0
Sx+3y+8=4
s
®  holli yoxdur
e
™ 8
~ diizgiin cavab yoxdur
481
Ax+y+z=1
(}i.— lI}l+ 2);& 0 oldugda x+Ay+z=2 tenlikler sisteminden x-i tapin.
x+y+Az=2



2

A+2
® A+l
A+2
Moo
O
m diizgiin cavab yoxdur
482
3x+2y—z=7
x—=5y+6z=—4 tanliklar sisteminin x-a géra kémakei determinantim tapin.
2x+3y—4z=8
OISV
Mo
® 18
e diizgiin cavab yoxdur
A

9
483 : : 4 S i o & : :
Xotti tanliklar sisteminin hallini Kramer va ya Qauss iisulu ils tadqgiq edin va
sistemin yegana halli olduqgda xyz hasilini tapin 2x—yp+iz=-1
Ix+y—5z=-6
dx-yt+z=-5

~ .

® 2

s

n 3

) diizgiin cavab yoxdur

484 Xotti tanliklar sisteminin hallini Kramer va ya Qauss iisulu ils tadqiq edin va
sistemin yegana halli olduqda xyz hasilini tapin €12y13z=0
x+tv+z=0
2x+3y—5z=0

QN

M 55

™ .10

3

e diizgiin cavab yoxdur

485 b : - : : ! :

Asagidak: xatti tanlikler sistemindan hansinin sifirdan farqui halli var?
x—x,+55 =0 2x 435, +x5,=0
2x, +x, +ox, =0 = 36+2x5,+x5,=0
xtxt+4x,=0 x+4x,+x,=0

x+3x+2x,=0
ML 22+, + 50, =0
x,+8x,+x, =0
m diizgiin cavab yoxdur
) yalniz I
~

yalmz III



O yalmz1l
® yalmzvo Il

486 Asagidaki tonliklor ilo verilmis miistovilor arasindaki bucagi tapin. x+2y-z=1 vo x-y=3;

rccos
° v
23
8 diizgiin 1cavab yoxdur
amoosm
1

~
o
accos ——
2-/6
487 M, [— 4;0;4) noqtasindan kegib, OX va OY oxlar fizarinds a=4, b=3
pargalan ayran mustavimn tanliyini yazan.

g diizgiin cavab yoxdur

sx+4y+6z—-12=0
Sx45y+6z—2=0
St9y—62—12-0

x+4y+z-12=0

488 A(2;1;-2)ndqtesindan kecib 2x-y+5z+3=0 vo x+3y-z-7=0 miistovilorine perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

2x-y-4z-2=0
2x-y-z+12=0;
14x-7y-72-35=0;
2x-3y-z+2=0

diizgiin cavab yoxdur

0]0/C10]0)

489 3x- 4y + z - 5=0 tonliyi ilo verilon miistovinin pargalarla tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3x- 4y +z=5

[
=
Wy
I
Wl

L1000

~O

'IH W
- e

-
N

I,

@
Wiltal W Ll
[
—

|
A, Ll
+
Wi

490 M(2:3:1) noqtesindon kegon koordinat oxlarindan barabar pargalar ayiran miistovinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2x-y-z=0

x+y-2z-3=0
3x-2y+z=1
x+y+z-6=0

O@O00

491 OZ oxunun tonliyini yazin.



l'_H
B
Il

- =

diizgiin cavab yoxdur

Il
[P

SO S0
& o

492 M (3:5:-7) ndqtesindon kegon koordinat oxlarindan barabar pargalar ayiran miistovinin tonliyini yazin.

xt+y+z-1=0
5x-3y+z+7=0
diizgiin cavab yoxdur
x+3y+32z-3=0
x+2y+z-6=0

OO000E

493 A wva B omsallarnun  hanst  giymeatind:  dx+ By +6z-7 = 0mustavisi

|
b

T2 ezl

e diiz xattina perpendikulyar olar.
T 3

[}

diizgiin cavab yoxdur
A=2;B=-4
A=4;B=-8
A=1;B=-2
A=6;B=4

O0O@0O0O

494 M(2:3:4) ndqtasindan kecan va x-1_¥-3_z-7 diiz xottino perpendikulyar olan miistavinin tanliyini
3 9
yazin.

x+4z-16=0

x+2y—4z+4=0

O

diizgiin cavab yoxdur
2x+3y+5z+12=0
3x+5y+92-59=0

@00

495 g
;’Lf(4;3;0) nogtesinden kegan ve S(—l;l;l) vektoruna parallel olan

duz xsttin tanliyini yazin.

%-3 y-4 z-1

-1 1 1
S-4 y-3 z

-1 1 1
%<+l y-1 z-1
3 4 1
%+l _y-1_z-1
-1 1 1

O diizgiin cavab yoxdur

496 a—nin hansi qiymatlorinds 3x+5y+az-3=0 vox+3y+2z+5=0 miistovilori bir-birino perpendikulyar olar?

(0]01C]0]0]
i

diizgiin cavab yoxdur

497 8 & - :
Koordinat baglangicindan kecen vo N{5 @ 3} normal vektoruna malik

miistavinin tanliyini yazin.



diizgiin cavab yoxdur
5x+3z=0
5x+3y=0
3x-5z=0
5x-3z=0

01010110

498 w2 : ! = : : :
=0 tanliklar sistem: fazada hans1 diiz xatti toyin edir?
z=0

O diizgiin cavab yoxdur
@ 0y oxunu
O 0OX oxunu
O 0Z oxunu
O Zy oxunu
499

M, (3:1,-1) noqtasindan kecen N = {1; 2; — 3} normal vektoruna
malik miistavinin tanliyini yazin.

C3x42y4+2z-2=0
Zx-3y+z-3=0

$+2y—3z—4=0

500 ; : i bt
B amsalimin hans1 qiymatinds 3x+By+2z+4=0 miistovisi x—6_y _z+3
diiz xattine paraleldir? 4 -2 1
O diizgiin cavab yoxdur
O 3
~/
® 3
O 6
Os

501 A(1;5;-4) noqtesindon kegon va 10x+2y-3z+5=0 miistovisine perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
O-1_y-2 z43
1 5 -4
Q-1 y-5 z+4
2 7 -7
-1 y-2 z43
2 7 -7
@1 y-5 z+4
10 2 -3

502 M(0;2;-1) ndqtasindon kegon vo OM vektoruna perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2y-z-5=0
3x+2y-z+4=0
1x-2y-3z+14=0
2x+3y-4z+6=0

0]0]0]1C10)



503

Ucbucagin tapa ndqtalori  4(9.3:~4) B(-1:4:46) C(3:2:-2) verilmisdir. 4 tapasindan kecan medianin
uzunhigunu tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur

® 10
N2
s
"o
504
s=(12-1) vektoruna paralel olan, 3£;(2:0:-1) va M3(-3:1:3) néqtalerinden kegan miistavi tanliyini yazin.
~ diizgiin cavab yoxdur
B+ y+11z-7=0
’l\'+9}'—z+?=0
4 9y-11z4+7=0
X+1ly-z-7=0
505
M (=10:0) . M(-L0:0) va  ALL(005) ndqtalarindan kecan miistavinin tanliyini yazin.
~ diizgiin cavab yoxdur
®x-5y—4z+20=0
M43 -42420=0
N-3y-z=0
X+4y+352=0
506

MILO3)  psqtesinden kegan x+y+2z-8=0 va 2x-y+4z+5=0 miistavilerine

perpendikulyar olan miistavi tanliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur
B -2y-3z+4=0

—y-4z+1=0
X -5v+2z4+3=0

TX-2y-7z+18=0

507

My ndéqtasindan kecan 1M, =i — ;- 3k vektoruna perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin
(M4(2:-8-1))

~ diizgiin cavab yoxdur
B y-3z-2=0

X-y-8z+1=0
-3y+2z-4=0

X—8y—z+1=0

508

M(42:-3) nggtesinden kegen ve @ =(2-21) vektoruna perpendikulyar olan miistavi hansidir?



™ diizgiin cavab yoxdur

Ox—2y+z-1=0
M3y —z+10=0
T+2y+z-6=0

42y +32z-10=0
509 11x-7y-8z-25=0 va 4x-y+10z-12=0 miistovileri arasinda qalan iti bucag tapin.
A
s
3

~ diizgiin cavab yoxdur

O

N YD

)

0
510 M1(0; 4; 0), M2(0; 4; - 3) vo M3(3; 0; 3) ndqtalorindon kegon miistovinin MO(5; 4; - 1) néqtosindon olan masafasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4

DIDIDIOID)

5
2
6
511 2x-y-122z-3=0 va 3x+y-7z-2=0 miistovilorinin kasisma xattindon kegon,4x-2y+25=0 miistovisina perpendikulyar olan miistovi tonliyini yazin.
diizgiin cavab yoxdur

x+2y+5z+1=0

2x+Hy+z+5=0

x+3y+3z+4=0
2x+y+z-6=0

52 (x =2

z=4

DIDIDICID)

diiz xattinin istiqgamatverici vektorunun koordinatlarini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
® (©0;-1;0)
D wo
oo
@ECHE
>13 Mo(-3; -2; -5) néqtesindan kecan va OZ oxuna paralel olan diiz xattin
tenliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur

P43 y-2 z+5




M x+y+z=0
x—y+2z=0 diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

515

i:y+30:z—l‘5 A x+l_y—7_z+4

diiz xatlarinin garsiligh
-12 -4 2 G 2 |

vaziyyatlerini milayyan edin.

diizgiin cavab yoxdur
paraleldirlor
perpendikulyardirlar
carpazdirlar

ust-tisto diistirler

DIDIDICID

516

il bd =3 diiz xatti ve 3x-y+2z+11=0
2 1 1

miistavisinin kasisma ndqtasinin koordinatlarini tapin.

m diizgiin cavab yoxdur
® (-5-4;0)
™ (3:410)
D (340
D G42)

517 M(4:-3;1) noqtesindan kecanva x+2_»-1_z4#4 iz xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.
-1 2 -3

diizgiin cavab yoxdur
2x+3y+4z-3=0
x-2y+3z-9=0
x+y+4z-9=0
2x+4y-3z+5=0

DIDIIDID)

518
A va C amsallarinin hansi giymatinda Ax-6y+Cz+7=0 miistavisi ilg =

ezl
diiz xattina perpendikulyardir? B 2 1

~ diizgiin cavab yoxdur
® A=-3,C=3
™ A=3,B=2
™ A=5B=1
N A=8,C=4

519 A(l;zﬁ) va B(S;—4;2) négtslerindsn kegan diiz xattin tanliyini yazin



™ diizgiin cavab yoxdur

*-5 y+4 z-2

1 2 -3
-1 y-2 z+3
5 -4 2
O ¥y z—3
7 6 1

%+l y+2 z-3

5 -4 2

520 Faozada asafidak: tanliklan ila venlmis duz xatlerin garsiligh veayyatim

muayyan edin:

diizgiin cavab yoxdur
¢arpazdirlar
paraleldirlor.
kosismirlor.

)J))He)

¢arpaz deyil

521 Verilmi iki M, va M, noqtalerindan kegan diiz xattin tenliyini yazin:
M (2311 M, (3:1:-1)

) diizgiin cavab yoxdur

O3 y+3 z-1

1 4 -2
1 y+5 z-1
a3 =3
-1 y+2 z-1

2 3 -2
-+l y+2 z-1

2 3 -2

522 . Asagidaki miistovi ciitlorindon hansilart bir-birins perpendikulyardir? 1) 3x-y-2z-5=0 x+9y-3z+2=0 2) 2x+3y-z-3=0 x-y-z+5=0 3) 2x-5y+z=0
x+2z-3=0

diizgiin cavab yoxdur
1vo2

yalmz 2

2vo3

yalniz 3

DIDIDIID

523

MEZ 4 ndqtesindan kegan va XOZ koordinat miistavisina
paralel olan miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y-2=0
y-1=0
x-1=0
z-4=0

DIDIDIID

524 Verilmis iki M, va M, néqtalarindan kegan diiz xattin tanliyini yazm:
M, (- 1230, M, (52:3%

diizgiin cavab yoxdur
y==2, z=3

y=5,z=32

y=3, z=5

x=2, z=7

)J))He)

525 Ax—5y+3z-1=0 ve x—-4y—2z+9=0 misteviler arasindaki

bucag tapin

™ diizgiin cavab yoxdur
7



#reeos03
Cecosl7
Ceocosd2
Crros 0.4

526 A(-1;2;3) va B(2;6;-2) ndqtolerindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

x—2 y-6 z+2

-1 2 3
S+1_y-2 z-3
3 4 -5
<+l y+2 z-3
2 6 -2
X+2 y+6 z+2
-1 2 3

527 x-2y+2z—-6=0 u x +z— 6 =0 mistoviler arasindaki bucag tapin

diizgiin cavab yoxdur

59
So°
gon
gn

HOO

)

528 3x-7y-4=0 tonliyini diiz xattini pargalarla tonliyini soklinds yazin.

Q ¥
3 o
2 5
2y,
1 4
3 7
2 y
1 2
3 5
2y
T 1
2 5

O diizgiin cavab yoxdur
529 ABC iigbucagmin A(5;7), B(5;2) va C(-1;3) topa noqtalari verilmisdir. B topasindon kiigon medianin uzunligunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
3

0]0]0IC]e)

6
4
2
530 2x-3y-1=0 vo 3x-y-2=0 diiz xotlorin kasisma ndqtesindon kecon y=x diiz xottino perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3x+3y-5=0
4x+4y-7=0
5x+5y-6=0
Tx+7y-6=0

@O000

531 Topa ndqtaleri A(2;-1),B(0;1),C(-4;-3) olan ligbucagin B topasinin tenbdlonini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



8/3
4/3
-2/3
8/5

O00e

532 3x-2y-6=0diiz xattinin pargalarla tonliyini yazin

diizgiin cavab yoxdur

1O s @O
3 | e
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Il
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533 M(3;4) ndqtoesindon kegon vo y=2x+1 diiz xattino paralell olan diiz xottin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=x+1

y=2x+1

y=2x-2

y=x-1

O@O00

534 koordinant baslangicindan A(8;6) ndqtasindon eyni masafods yerlogon Ox oxu iizorinds ndqtoni tapin.

(6;0)

(10,0

(40),

(350).

diizgiin cavab yoxdur

O00E@O

535

]
Il
b

1
X—Tvs ¥y =—1 X + 2 diiz xattler arasindaki biicaq tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur

WwOO

=<

=

g) &) g@

536 2x+5y-1=0 diiz xatti verilmisdir.M(-1;5) ndqtesindon kegon vo verilmis diiz xatto paralel olan diiz xottin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
5x+y-3=0
3x+2y+3=0
2x+5y-23=0
x+4y-2=0

O@O00

537
Tapa ndgtalari A=3:2), B(2:1), c(3:1). D(4:—2) olan dérdbucaglinin sahasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

TORNOINC'S

O
o



538
Al21) B(-2:3)
koordinatlarini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

539

A wva B

noqtalerindan kegan diiz xattin bucaq smsalini va

amsallar: arasinda hansi asilihq almagq olar ki,

miisbat istigamati il T daraca bucaq amala gatirsin?

4

diizgiin cavab yoxdur

~B=0

B

=
=1

OO%)@O

[
[+

540
M4:2)
Xattin tanliyini yazin

diizgiin cavab yoxdur

o
®+2y=38
O-y=2
O\’—_j'=6
541

o

-nin hansi giymatinda
kecir?

diizgiin cavab yoxdur
O digi y
®--11

QIBE: bir giymatinda

542
o -nin hansi qiymatinda

O diizgiin cavab yoxdur

v+v+os —2a+1=0

2.\’—3_}'+3=0 va

07  oxu ils kasisma ndqtasinin

Ax+By+C =0 diiz xattinin 9X oxunun

ndqtasi diiz xattin koordinat oxlar1 arasinda galan parcanin orta néqtasi olarsa hamin diiz

diiz xatti koordinat baglangicindan

ax—6y+4=0 diiz xatleri perpendikulyar olar?



543

Trapesiyanin oturacaqlarinin tenlikleri 3x-4y-15=0 ve 3x—4y-35=0 olarsa, onun
hiindiirliiyiini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur

544 AB pargasinin uc noqtalari verilmisdir: A(-3;5) voB(1;1). AB pargasinin orta ndqtasini koordinat baglangic ils birlegdiran diiz xattin tonliyini
yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=X

y=-3x

y=-X

y=3x

DI

545 A(5;3), B(0;4) voC(1;-5) ndqtolori ticbucagin tope ndqtolaridir. Ugbucagin B toposindon kegon hiindiirliiyiiniin tonliyini yazin.

'

I

|
bl | b

]

| +
FS

Il
"
~J

J—

) %) %) )
[l [l
| o]
- +
| o0
w

diizgiin cavab yoxdur
546 Topolori A(-3;0), B(0;6) va C(1;2) ndqtalorinds olan tighucagm BD hiindiirliiyliniin uzunlugunu tapin.
~ diizgiin cavab yoxdur
A

15
™
s
BT
7
37

547 A(3;2) va B(4;3) ndqtalorindon eyni masafads yerlogon ,M(1;y) ndqtani tapin.

M(1;3);
M(1;4);
M(1;5).
diizgiin cavab yoxdur
M(1;2)

DIDEIDID)

548 A(-1;2) va B(4;-3) noqtaloari verilib. AB parcas1 AM:MB=2:3 miinasibatinds bdlon ndqtani tapin.



diizgiin cavab yoxdur
M(3;0);
M(2;0)
M(1:0)
M(-1;0)

DICIDIDID)

549 A(2;3)va A(4;5) ndqtalerindon eyni masafads yerlogonn absisoxu iizerinds olan ndqteni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
60
8;0
7,0
9;0

92))))

550 A(0;5), B(-4;3) vo C(2;3)topa ndqtaleri olan tighucagin , AD medianin uzunlugunu tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur

92

551
x-2y-2=0 va x-3y-4=0 diiz xattinin kasisma noqgtalerindan

kecan va diiz xattine paralel olan diiz xattin tanliyini

tapin.

diizgiin cavab yoxdur
y+x-8=0

y=-5X

y=3x;

y=8x

DIDIDILID)

552 A(3;7),B(1;4) va C(5;2) topa ndqtaloari olan iichucagin , AD medianin uzunlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4

DIDIDIOID)

3
2
1

553 A-2; 3:] noqtesinden kegen ve OX oxu ile 45° blicagemele getien diz
xattin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=2x+7
~ y=2x+5
~ y=2x+1
® y=x+5.

554 B(2;3) va C(-3;-5) noqtalorindon kegan diiz xattin iizerinds yerloson A(x;4) ndqtasinin absisini tapin.

™ x=5

~ diizgiin cavab yoxdur
555 P(4;2) noqtesindon 8x-5y-11=0 diiz xattino qadar olan masafoni tapin

9 diizgiin cavab yoxdur
Ny

™ 9
Of |
N

~




/59

556 Diiz xatt A(2;-3) va B(-6;5) ndqtalerindan kegir. Bu diiz xatt {izorinds ordinati (— 5) olan ndqteni tapin.

D

diizgiin cavab yoxdur
® @5
N (54
N G5
™ @9

557
A(-2:-2) nogtasinda kasigen iki diiz xattin biri

koordinant baglangicindan digari isa B(5;1)
ndqtasindan kegir. Bu diiz xatt arasinda galan

iti bucagi tapin.

™ diizgiin cavab yoxdur

arclg —
£10

arctg —
arclg —
&4

558 A(2;5) vo B(-3;4) noqtalorindon kegon diiz xatto paralel olan vo C(-2;1) ndqtasindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x-5y+7=0;
x+5y+8=0;

x-4y-5=0;

x+6y-5=0

DIDIDILID)

39 a -nm hansi giymeatlarinda ax-9y=6 va x-ay=3 tanliklari ila

verilen diiz xatlar kasigirlar.

™ diizgiin cavab yoxdur
@13 oldugda

D2 oldugda

Dz +4 oldugda

D4 oldugda.

560 A (4:2) nqtesindan kegib, 3x = ¥ + 2 diiz xatti ila 45°_lik bucaq amala
gatiran diiz xattin tenliyini yazin.

2x+y+6=0, x-4y-1=0
2x+y-7=0, x-5y-3=0.
diizgiin cavab yoxdur
2x+4y-7=0, x-2y-1=0;
2x+y-10=0, x-2y-1=0

92))))



561

2x—y— J5=0  diz xatt tanliyini normal gakla gatirin.

~

diizgiin cavab yoxdur
1
NN A
o2 1

L xt—yp+1=0
5" 57

562 P(-3

@000

;2) noqtosindon 4x-7y-26=0 diiz xattino qodar olan mosafoni tapi

diizgiin cavab yoxdur
1,1
1,7

2

Q5

8

563

@O000

564 topa

010]01C]0)

565 M(-3;-7) va N(10;2) noqtolorini birlogdiran pargani 3 barabar hissayas bolon ndqtonin koordinatlarini tapin.

~

1
y=3* +2  vpy=3x-7 diiz xatlori arasindaki bucag: tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

/2

3

/4

noqtoleri A(4;7), B(-5;0) va C(-2;-1)olan iigbucagin medianlarinin kosismo ndqtosinin koordinatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
(-1,2);

(-3;1);

(-2:2);

(€33))]

diizgiin cavab yoxdur.
3 3

)
B
)

566 1 va

010]01C]0)

567 M(4

3- cii riibiin tanbdlani {izarinds els ndqta tapin ki, Q(4;-3) ndqtesindon d=5 sm masafads yerlagon.

diizgiin cavab yoxdur
0;0),(1;1)

(0;0),(2;2)

1D, (1)

(1;1)@3:3)

;-2) noqtasindon eyni 4 sm mosafada yerloson biitiin ndqtelarin amals gatirdiyi fiqurun tenliyini yazin



© iy —Bridy+4=0

2 2 .
Y+ +4x+594+3=0
Prp_2x+6y-5=0

-y —4x+8y—4=0

O diizgiin cavab yoxdur

568 A(4;-5) noqtesindon kegon vo OX oxuna perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x=4
x=-2
y=-5
y=5

OO00E@O

569  2x+3y—6=0 diz xott izerinda yerlgen va A(—'-I;—'I) va 3(6;1)

ndqtalarindan eyni uzagliqda verlasennégtanin koordinatlanm tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

i
G
7
%)

(8715

570 A(-5;2) noqtesindon vo OX oxundan 10 vahid masafods yerloson noqtslori tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
(1;10),(-11;10)
(1;9)(-12;10)
(2;10),(-1;11)
(1;10),(9;10)

OO00E@O

571 4 3 3 b 4t 2
gr—§y+20 =0 diiz xattin tanliyini normal sakla gatirin.

diizgiin cavab yoxdur

4 3
—x+—-y—20=0
5 5}'

@O

9 3

—x—=y-10=0

57 50

Ca 3

——x-=y-10=0
575

O |

—x——y—-2=0

5757

572 x-3y-9=0 diiz xattinin pargalarla tonliyini yazin.

g diizgiin cavab yoxdur
4

< y_,

9 3

<y
i P |

2 3

O x+y=1

C



A
9 2

573 Absis oxunda yerloson vo A(6;8) noqgtasindon 10 vahid yerloson iki ndqts arasinda masafoni tapin.

14
diizgiin cavab yoxdur
17
12
15

O@O00

574 Koordinat baslangicindan kegan ve OX oxu ils 600 deraca bilicaq amels
getiren diz xsttin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

= ‘\EI
. «}@x

y=X
y=-X

00 @ OO

575 koordinant baglangicindan A(5;1) néqtesindon eyni masafods yerloson OY oxu iizerinds ndqteni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(0;13),
(0;12)
(0;11)
(0;10)

0]0]0]C]0)

576 koordinant baslangicindan A(8;4) ndqtasindon eyni mosafods yerlogon Ox oxu tizorinds ndqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(5:0)
(4;0)
(3;0)
O @0

YOO@O

577 A(2;-8) vo B(1;7) ndqtalorindon kegon diiz xattin bucaq amsalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

-
(9

0]0]0IC]0)

'
S}

578 A(-2;1) va B(3;6) noqtalari verilib. AB pargasinin AM:MB=3:2 miinasibatinds bdlon ndqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
M(-1:4)

M(1;2)

M(-1;-4);

M(1;4).

@O0O00

579

AL-5) . Bl43)  néqtalerini birlasdiran parga ii¢ barabar hissayas bolinmiigdiir. Birinci bolgii
ndqtasinin koordinatlarini tapin.

2 _7)
3" 3)
® 7
2—
" 3)
~ .
=
\"3)

 diizgiin cavab yoxdur



580
A2-3). B(-32).  ndqtalarindan kegan diiz xatt ordinat oxunu -5 néqtasinds kasarsa, onun absisini tapin.

Q diizgiin cavab yoxdur

581
x+y-1=0 va X+2y+1=0 diiz xatlerinin kasisma ndqtesindan kecan va or oxunun manfi
hissasindan 2 vahid ayiran diiz xattin tenliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

®+31-9=0

582

€ _nin hans1 giymetinde ~ 10x+3y+C=0 diiz xattinin koordinat oxlar1 ils amals gatirdiyi
iicbucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

diizgiin cavab yoxdur
g Y

Q43
Q120
Ciso

583 A(-3;1)va B(3;3) noqtslorindon kegon diiz xatlo 3x+y-6=0 diiz xatti arasindaki bucagi tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

S0’
5°
900
o

584 A(-3;2) noqtesindan kegon va 4x-y+3=0 diiz xattins perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

Q diizgiin cavab yoxdur
O x+H2y+1=0
® x+4y-5=0
O 3x-y+4=0
O x2y+3=0

585 x-2y-7=0, 2x-4y+8=0 diiz xotlori arasindaki bucagi tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

® o
o



Wy

N R

586 Tapalori A(0;4), B(4;1) vo C(4;6) ndqtalarinds olan ticbucagin CD hiindiirlilyliniin uzunlugunu tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur

[=)}

)9 ))

587 Diiz xatt A(-12;-13) va B(-2;-5) noqtalarindan kegir. Bu diiz xatt iizarinds absisi 3 olan ndqteni tapin.

™ diizgiin cavab yoxdur

588 A(1;3) vo B(2;4) ndqtalorindon eyni mosafodos yerloson , M(x;2) ndqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
M(3;2);
M(3;1);
M(2;1);
[M(1;1).

DIDIDILID)

589 Diiz xatt A(5;2) vo B(-4;-7) ndqtolarindon kegir. Bu diiz xatt ilo ordinat oxunun kasismo ndqtoni tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
% (©0:-3)
N (©03)
N (02
~ o

590 P(-3;5) ndqtasindon 9x-12y-2=0 diiz xattina qodor olan mosafoni tapin
~ diizgiin cavab yoxdur

3
s

D 3@

591 12x-5y+13=0 tonliyini normal sokls gotirin.

~ diizgiin cavab yoxdur

Q)
—Ex+iy—1:0
13 13

Ax-y-]:

x 5

Ty T vy_1=0

13 13y
L 2 y1-0
13 13

592 A(0;0),B(2;4) C vo D(4;0) ABCD paralellelogramin topa noqtaloridir. mapannenorpamsit Tsinst Hiortsuispuaup. AC dioqonalinin uzunlugunu
tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
A

Lawral

?13

~



M3
53

593 A(3;4} nogesindsn kegan ve OX oxu ila 45° blcag amels getiran diz
xattin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=2x-2

y=x+1

y=-x+7

DIDKIDID)

y=x-1
594 y=3x Va y=-2x+5 diiz xatlari arasindaki bucag: toyin edin.
~ diizgiin cavab yoxdur
P
45
f'\
1]
ol
A
0
20
~
i)
w0
595 A(11;3) vo B(4;-2) noqtalorindon kegon diiz xottin tonliyini yazin.
diizgiin cavab yoxdur
y=x+4
y=2x-1

y=3x+1
5 .14

=—x+—

3 3

“9))))

596 A(-4;2) Vo B(3;-1) ndqtolerindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3x+7y-2=0

x+2y-5=0

2x-3y+1=0
3x-4y+2=0

IDIDICID

597 M(-3:4) ndqtesindankecan absis oxunun miisbat istigamatiila 135°-1i bucac
omala gatiran diiz xattin tenliyini yaz.

~ diizgiin cavab yoxdur
® x+y-1=0

M xy+1=0

™ 2x43y-6=0

M x+2y-5=0

598 A(-1;1) noqtesindan 3x+4y+10=0 diiz xattine gqodar olan masafani tap.
™ 3
2
™ s

® 35
™ diizgiin cavab yoxdur

599 A(12;9) voa B(1;9) ndqtalarini birlogdiron pargant AM:MB=2:3 nisbatinds bolon M ndqtosinin koordinatlarini tapin.
~ dqzgiin cavab yoxdur.

N (26
(2:4)

:
&

5°)

600 tapa noqtaleri A(1;5),B(4;1) va C(13;10) olan iighucagm A tapa ndqtasinda ¢akilon tanbdlenin BC torafi ilo kesisma noqtesinin koordinatini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur.
® (653.5)
N 4525



N (3,525
N (552,59

601

3x-4y+12=0 va Sx+lly-2=0 diiz xatlarinin arasinda qalan bucagin tanbdlani olan diiz
xattin tanliyini yazin (har hans1 birini)

) diizgiin cavab yoxdur

B —56y+83=0

Tex—Ty+83=0
T +56r-83=0
Tec—7y—-83=0

602 P(1;-8) ndqtesindon d=10 sm masafode OX oxu iizerinds olan ndqtoni tapin.

™ diizgiin cavab yoxdur
® (5070
D (6:0)(8:0)
™ (5:0).(9:0)
D (6:3),(7:2)

603 Topa noqtalori A(2;1),B(-2;-1), C(18;6) olan iighucagin C topasinden kecon medianin uzunlugunu tapin.

12
10
14
13
diizgiin cavab yoxdur

DIDIDI LD

604 Koordinat oxlarindan eyni masafods yerlogon diiz xatlorini yazin vo onun grafikini qurun.

diizgiin cavab yoxdur
Y=X, y=-X,
y=-X,y=-2%,.
y=3X, y=-X

y =2X, y=X

DIDIDIID

605 OY oxuna paralel olan vo A(6;-2)ndqtosindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x=6

x=-5

x=1

)J))J)e)

x=-1
606 OX oxuna paralel olan vo A(-4;4)ndqtesindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

DIDIDI LD

607 A nogtasindan kecan va gy oxunun miebet stiqameati ila & bucafl amela

gatiran duz xattn tenliymi yazin. 4{0;5),&=43°.

diizgiin cavab yoxdur
y=x+5

y=x-2

y=3x+2

y=x-3

DIDIDILID)

608 Taopa ndqtalori A(6;-2) B(4;2) vo C(-2;0) olan ligbucagin sahasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
S=14

S=6

S=5

S=7

DIDIDIID



609

610

A(4:-5) va B(-3;2) nogtalerindan kegan
diiz xatla 2x-3y+6=0 diiz xatti

arasindaki bucag: tapin.

g diizgiin cavab yoxdur
P =45°
p=10°
»=60°
w=50°

A(4:-3) va B(7:9) ndgtalarini birlagdiren diz xatt
pargasi ] noqtasinda AM:MB=1:2 nisbatinda

boluntr. Bu noqtadan kegan perpendikulyarin
tenliyini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3y+12x-23=0
3x+8y-5=0

5x+9y -7=0
Tx+4y-17=0

0]0]0IC]e)

611 A(2;5) noqtasindan kegib x-2y+5=0 diiz xattine perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini tapin.

612

613

614

diizgiin cavab yoxdur
y=-2x-1
y=-5x+2
y=-x-2
y=6x-12

0]0]01C]0)

M,(2-2) ndqtsindan kegib, N (3;4) normal vektoruna malik diiz xattin
tanliyini yazin va A(2;—3;] ndqtasindan bu diiz xatta gadar olan masafon

tapm:

g diizgiin cavab yoxdur
—/

i

|

wni ()

1
4

0]0)

. A(4;-3) noqtesindon kegon va 2x-y=5diiz xattina paralel olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=2x-11;

y=3x-3

y=-2x+3

y=-2x-3

0]0]01C]e)

~0-mn hans: giymetlarinds ax—4y =6 ve Xx—ay=13 tenliklan ils

verilen diiz xatlar list-lists distrlar.

diizgiin cavab yoxdur
a=2

a=-2

a=9

a=5

0]0]01C]0)



615

% -mn hansi qiymstinds  x—3y+4=0 vo ax—6y+7=0 diiz xatleri parallel olar?
O diizgiin cavab yoxdur
©2
~
.
)

6
~
~ 7

616
Sx—12y—-65=0 va Sx—-12y+26=0 diiz xatlari kvadratin taraflari olarsa, onun sahasini tapin.
g diizgiin cavab yoxdur
Ot
~
53
C
55

~
~100

617 Koordinat baslangicindan kegen ve OX oxu ile 135° demce biicag smsls
gatien duz xsttin tenliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
Y=2X

y=-X

y=3x

y=x+1

0]0]C10]0)

618 3x-2y-12=0 diiz xattinin pargalarla tonliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
O
——==1
4 &
%
E B
6 —8
%
e |
8 -6
<y
o L S 1
6 8

619 3x-4y-10=0 diiz xottin tonliyini normal soklo gatirin.
O diizgiin cavab yoxdur
© 1
—x——y—-2=0
5 2 5 ¥
4 3
—x——y—2=0
5T A5
4 3
—x——y-2=0
5 5
4 3
—x——y—-2=0
5 5

620 6x-2y-5=0, 2x+6y-6=0 diiz xotlori arasindaki bucagi tapin.



N | X9

@

w | ¥

|0

O diizgiin cavab yoxdur

621 3x-y-8=0, 3x+2y=0 diiz xatlori arasindaki bucagi tapin.

diizgiin cavab yoxdur

W N & X0

w|§

622 4x-3y+3=0 diiz xatti verilmisdir. M(1;2) ndqtesindon kegen va verilmis diiz xatts paralel olan diiz xattin tenliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4x-3y+2=0
2x+3y+5=0

x-y+3=0

1x-2y+1=0

0]0]0]IC10)

623
3x+3y+6=0 vadx+4y+9=0 diiz xattinin kasigma noqtalarindan

kegan va2x+3y-6=0 diiz xattina perpendikulyar olan diiz
Xattin tonliyini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3x-2y+21=0;
3x+2y+8=0;
3x+9y+8=0;
5x-2y-18=0

0]0]0]IC10)

624

Tepa noqtaleri 4(-34) ., B(-14) , c(5-3) olaniicbucagin sahasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7

3

12

18

01010110



625

Ucbucagin orta ndqtalarinin koordinatlary M(=235) nN4:2] P(3:3) olarsa, onun tapa néqtasinin
koordinatlarim tapin.

~ dﬁzgﬁp ca\_fab yoxdqr
®.7.10).(3:0).(15:6)

D4).(-2-71(1-6)
T 210),(2:2).(8:6)

6:5).(4:31(2-7)
626

All:3), Bl—4-1) ndqtalarindan kecan diiz xattin 07 oxu ila kasisma néqtasinin koordinatlarini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur

0;2!

L
.

)
]
|

m
1

(PSR ENEN

627

& -nin hansi giymatinda 2x+y+ al—4g+4=0 xatti koordinat baslangicindan kecar?

diizgiin cavab yoxdur

628 Koordinat oxlarim kasan diiz xattin bu oxlar arasinda galan masafa 7.2 olarsa, bu diiz xattin

tanliyini yazin.

~ diizgiin cavab yoxdur
B y-_7=0

629

€ -nin hans1 giymetlerinde  3x+10y+C =0 diiz xatti koordinat oxlarindan ayirdig: iicbucagin
sahasi 135 kv.vahid olar?

~ diizgiin cavab yoxdur

= =90
M= =180
Mo z45

ﬁ



C =270

630 3x-2y+5=0 vo x+2y-9=0 diiz xatlorinin kosigmosindon kegon 2x+y+8=0 diiz xattino parallel olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y+2x-6 =0

y+x-6 =0

y-x+6 =0

y-2x-4 =0

DIDIDIOID)

631 y=kx+4 diiz xsttinin koordinat baslangicindan mosafasi d=3 olarsa, k=?

~ diizgiin cavab yoxdur

i

3
~
3/5

ﬁ
/11

7~
5

632 A(-1;3) va B(9;-2) noqtalari verilib. AB parcasint AM:MB=2:3 miinasibatinds bdlon ndqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
M(4:1);
M(3;1)
M(2:1)
M(0;1).

))J)9 )

633 koordinant baslangicindan A(3;9) ndqtesindon eyni mosafodos yerlogson OY oxu iizerindo ndqtoni tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
D ©:3)

634 A(-1;2), B(2;2) Vo C(8;6) topa ndqtalari olan iigbucagin , AD medianin uzunlugunu tapin.
~ diizgiin cavab yoxdur

3
M 4

6
Vio

=9 )

635 OX oxuna paralel vo OY oxunu isa -5-5 barabar pargada kason diiz xattin rtonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=-5
y=5
y=0
x=-5

DIDIDICID)

636 Topo ndqtalori A(3;2), B(-1;-1)va C(7;5) olan ligbucagin topalorinin uzunluqlarini tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur.

0| 5)4C|= 5-/7.|BC|= 10
"B =74C] = 6-/2,|BC| =14
[AB| = 7)4C| = 4./2,|BC| =14

75| 8l4c|- 6-2.J5C]| =15

637 P(8;5) noqtesindon 3x-4y-15=0 diiz xattino qodor olan moasafani tapin

~ diizgiin cavab yoxdur
® 22
™ 12



™ 23
™17

5

638 Diiz xatt A(7;-3) vo B(23;-6) noqtolorindon kegir. Bu diiz xottin absis oxunu kasdiyi ndqtoni tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur

® (-9,0)
~ 00
@0
(@0
639 Ugbucagin topolorinin orta néqtalorinin P(4;1),Q(1;6) vo R(-4;2) verilmisdir. onun topalarinin koordinatlarini tapin.

m diizgiin cavab yoxdur.

P1-5)3)(-79)
\%6).(8:4).(- 610)
O z-6).(82) (711
eLo-2)(-69)

640 P(2;7) noqtasindon12x+5y-17=0 diiz xattino qoador olan mosafoni tapin

~ diizgiin cavab yoxdur
~ 3
s

SO 819

641 A(1;-1) vo B(-4;5) ndqtalorini birlagdiron parganin homin istigamotdaii¢ dofo artiran ndqtonin koordinatini tapin.

)

diizgiin cavab yoxdur.
B (-14;17)
N (1415)
™ (149
™ (-10;16)

642 Topo ndqtalori A(-1;2),B(5;6) va C(1;3) olan iighucagin CK- hiindiirliiyiinii tapin.

m diizgiin cavab yoxdur

S Ll ke

643 ABC tigbucagmin toraflorinin orta noqtalori P(2;3) Q(4;3) va R(5;-4) oldugunu bilarak ,topa ndqtalorinin koordinatlarmi tapin.

)

diizgiin cavab yoxdur
B (3:-4) (1;10) (7:-4)
T (15:4),0:9),(8:2)

D (25-5),0:8)(8:3)

D (1:5),(0:8),(3:8)

644 parlelogramin ii¢ topa ndqtasi A(6;1),B(3;2), C(-2;7) olarsa D topa ndqtesinin koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(1;6);
(3:5)
(1;3)
(2;6)

IDIDICID



645 OY oxuna paralel va OX oxunu is9 -4 ndqtesinds koson diiz xattin rtonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x=-4

x=2

x=0

y=-2

DIDIDIID

646  Koordinat baglangicindan kegan va gy oxunun miisbat istigamati ile 45° -

11 bucaq amala gatiran diz xattin tenkyini yazin.

y=-3x

y=-2X

diizgiin cavab yoxdur
[y=x

y=2x

DIUIDIDID

647 X .Y _, diz xaftinin v koordinant oxlarmin amals gatirdiyi fighucagin
6 3

sahosini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
9

5

8

12

DIDIDICID

648 parallelogramin 2 topasi verilib. A(3;-5),B(5;-3),C(-1;1).D topasini tapn.

)

diizgiin cavab yoxdur
D41
® (-39
N 2D
SNEH))

649 vy =+2x ve ¥ =—3x—4 diiz xsttler aasindaki iti blicaq teyin edin

™ diizgiin cavab yoxdur

50°
Z45°
;0:1
a5°

650
Tapa noqtalari A(S5;3) .B(-1;5)va C(-5;-3)
olan iighucagin A nogtasinden kegan
mediamn tenliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4y+7=0

3x+2y+2=0;
3x+6y-5=0;
3x-7y-6=0

DIDIDIID

651 1iki diiz xatt koordinat baglngicmdan kecorak aralanndaks bucaq 45°-dir.
Bucaq smsallanmn msbeti 6:1 kimudir. Budiz xatlarin tanliklarim yazn.

) diizgiin cavab yoxdur

1

J"—3I=}’—EI

y=tny=1x
5

;=4x,y=1x
3

~



1
=Sx,y=—x
» z 6

652
A(6:3) nogtasinden kegib 3x-2y-8§=0 diiz xattina
perpendikulyar olan diiz xattin tenlivini tapin

S5x+3y-2=0;
2x+3y-21=0
2x+4y-5=0
Tx+3y+25=0

diizgiin cavab yoxdur

0]0]0IC]e)

653
A(3;4) nogtasindan kecib, koordnat nibundan sahasi 6 kvadrat

vahid olan i¢bucaq ayran diz xattin tanliyim yazin.

g diizgiin cavab yoxdur
<y x y
—+i=1 —+—=I
32 15 4
— =], —+—=1
5 3 15 A
~

o alenge Xl oIy
-3 5 715 —4
Q b . s
'_+'_:1,'__|L:3
373 15 4

654 5 - mn hansiqiymgatlaninds av—4y =6 va x—ay=3 tanliklen ila verilen duz

xatlar paraleldirlar.

diizgiin cavab yoxdur
a=-2
a=-6
a=6
a=2

(0]0]0]C]0)

655 A(zf\ﬁ) va 3[32'\4@) noqtalerinden kegen diiz xattin ordinat oxu ile

ameala gatirdivi iti bucaf tapin.

diizgiin cavab yoxdur

Oﬂ

90

So°

656 y= J3x-5u ¥ =—-/3x+1 diiz xsttlar arasindaki iti biicaq tayin edin.

O diizgiin cavab yoxdur
S0°
~

%5°



ORY
ol
~
0
)
657 . A(1;-2)ndqtesindon 4x-3y+5=0 diiz xattine qader olan masafoni yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2

3
4
5

0]0]C10]0)

658 2x+5y-1=0 diiz xatti verilmisdir. M(-2;3) ndqtosindon kegon va verilmis diiz xatto perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3x-4y+15=0
2x+y+3=0

x-4y+6=0
5x-2y+16=0

@O000

659 A(4;2),B(0;4),C(-1;-4) iighucagin tops noqtalaridir. C ndqtasindon kegon medianin tonliyini yazin.

‘-ﬁ()
|
|

| b

[ ]
(¥ ]

diizgiin cavab yoxdur
=2X-6
2x-2

'ﬁ@()()()
I il

]
n

660 A(0;-3), B(1;2) voC(2;3) iicbucagin tops ndqteloridir. BD hiindiirlilyiiniin tonliyini yazin

diizgiin cavab yoxdur
y=x-8
y=2x+4

w OO00

Il

I

|
L]
-+
L]

i
|
| i
"
-
| =1

")
")

661 A(3;1)vo A(6;4) noqtalorindon eyni mosafods yerlogonn drdinant oxu tizorinds olan ndqtoni tapin

diizgiin cavab yoxdur
0;4)
0;5),
(06),
(0:7)

@O000

662 A(5;—1_] 45" nogasindsn kegan va OXoxu ils 45° biicag amals getiren

diiz xsttin tsnliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=x-6

y=2x-11

y=-3x+14

y=3x+1

OO00E@O

663 Absis oxunda yerlagon va A(-12;8) ndqtasindan 10 vahid yerlogen iki ndqte arasinda masafoni tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
2

1
5
4
3

O00Ee

664 Diiz xatt 2x-3y+2=0 tonliyi ilo verilmisdir, onun parcalarla tenliyini yaz.

diizgiin cavab yoxdur



665 M(2;1) ndqtasindon x-+y-1=0,x+y+2=0, diiz xattino qador olan mosafani tap.

O diizgiin cavab yoxdur
O x+2y-4=0
0 3x+2y-8=0
0 x+3y-5=0
® x+5y-7=0

666 E(m;—?;—z) va E(B;m;—zj vektorlan perpendikulyardilar..m adedini

tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
4
3
2
1

@000

667 a(1;-3;1)va b kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 22-ya barabardir. b vektorunun koordinatlarini tapin.

66

669

diizgiin olmayan cavab
(3:-152)
(-1:3;5)
(-1;355)
(2;-6;2)
(4;3;0)

00@000

skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
11

-31

-9

8

0000

ave

Q diizgiin olmayan cavab

SED)
%
o7
o

670

d=(1153) vektorunun a=(-2:54)

O diizgiin cavab yoxdur
P-a+b—c
Q=ra-b+2e

N

8 AC32) BlELT) e C(E;O;fl_] nogtaleri verilib . AB u BC vektorlann

He-20) kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 10-a barabardir.

¢ =(3:-51)

vektorlar: {izra xatti kombinasiyani yazin.



=-2a+b+e
671
- S o s
M =2 ‘b‘ =Sp=|a '5’,-|=§ ,olarsa, c¢=3a-5» vektorunun vzunligunu tapin.
Vi 109
N
3
~—
w17
+19
~ diizgiin cavab yoxdur
672
a=Im+4n  va b=m-n (™ wva " arasindakibucaq 120° olan vahid vektorlardir) vektorlar:
arasindak: bucag tapin.
~ diizgiin cavab yoxdur
®°
e
~Ne
e
673
d=11 p|=23 |a-5|=30  olarsa, P+H=?
~ diizgiin cavab yoxdur
®
20
N
40
m
34
N
30
674
a=(-212), b=(1-42), ¢ =(02;-1), d =(-7;-515)

: vektorlar: verilmisdir. vektorunun a5 ¢
vektorlar {izra ayrilisimi yazin.

®) diizgiin cavab yoxdur
®sa+3+c

675 4p:2-3). BE1-1). OG- noqtalari ficbucagin taps néqtalaridir. A
bucaginin kosinusunu tapin.



676

~l |

S| el

) L)

diizgiin cavab yoxdur

X.y.z manfi olmayan adadlor olmagla  x? + y* +z* =12

olarsa,

Kosi-Bunyakovski barabarsizliyindan istifada edarak X+ ¥ +2Z coaminin

an boyiik giymeatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

DIDIDICID)

677 AR:31) B0-32) ve C(2;4;3}r6qtelari veriib . AB ve BC vekioriann

skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

DICIDIDID)

678 g=—i+ __,'r ve b=i- 2} + 2k veKorlar arasindaki bucag tapin.

™ diizgiin cavab yoxdur

135°

679 5[3;?1;2) ve 5(4;—3; 3) vektor an perpendikulyardilar. H tapin.

~ diizgiin cavab yoxdur
™ 4
~s
O
7
680 3(5;—2;—1) va E(l;m;—'?) vektorlan perpendikulyar olmasi Ggin, o

adadi neca olmalidir.

diizgiin cavab yoxdur
7

DIDILIDID)

6
5
4



681 E(H;—T;—E_\J va 5(3;?1;—2:] vektorlan perpendikulyar olmasi Ggin, 7

adadi neca olmalidir.

diizgiin cavab yoxdur
1

DIDIDILID)

2
3
4

682 4 (3:1:4) vektorunun nzuntugum tapin.

m diizgiin cavab yoxdur
™ 26

+26

P

M 24

683 —
a v

a f; vektorlar xatti asili deyilsa, x+ycoeminin els giymatini tapin

ki, E+5—3ya+x5:0 olsun.

1/3

diizgiin cavab yoxdur
-1/3

-2/3

-1

DICIDIDID)

684 q=12i+ 5}' -k ve b=i— }—3% vektorlar arasindaki bucag tapin

@On
50°
T)O“
120°

m diizgiin cavab yoxdur

685 Efm;—l; ZJ BL E:;(l; 2 O} vektorlar perpendikulyardilar. H tapin.

)J))J)e)

diizgiin cavab yoxdur

686 r_:f(l;—S;'?) va E(m;zgl) vektoran perpendikulyar olmasi igin, m adadi

neca olmahdir.

diizgiin cavab yoxdur
3

))J)He)

4
5
6

687 (_:!(H 3;4;] ve 3(5;6;3;] vektorlar perpendkulyar olmasi Ogin, 1 sdadi

necs olmaldir.

~ diizgiin cavab yoxdur
N3
s



-4
-6

90

~/
688 12 1) val(4; — 2: 1) vektorlan verilmisdir. a+b va a-b vektorlar: arasindaki
bucagin kosinusunu tapin.

5|,Q oo | «0)

diizgiin olmayan cavab

@ O

SR

-AN Q)

689 — L -
2 b € vektorlar xatti asili deyilsa, x+y+z caminin ela qiymatini tapin

E

2a+b—3xa-3yb+3z¢=0 olsun.

1/3
2/3
diizgiin cavab yoxdur
4/3
5/3

0O@O00

690 4(3;2:1), B(4:1:7) vo C(2;0;4) noqtoleri verilib . AB vo BC

vektorlarin skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-19
-18
-17
-16

01010010

691 vektorlarindan necasi xatti asili deyil?

2:3),5-12:9) . c(24:6), d(=3:69)

X
=

oS =

diizgiin cavab yoxdur

(010101010

692
m  -in hansi giymatinds @ =mi—37+3k va b=i+4j-mk vektorlan perpendikulyar olar?

LO

EXC)

O ©O



693

694

695

696

697

0

O diizgiin cavab yoxdur

a(£-2%0) va p kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 10-dur. , vektorunun

koordinatlarimi tapin.

(-2:3:4)
(2:-1,0)
(2;4:6)
(3;-1;0)
diizgiin olmayan cavab

0]0]01C]0)

=N

(21) B(-13)  cl34)

vektorlar1 kollinear olar?

diizgiin cavab yoxdur

Il
)

O O %) @0
|

o

vektorlar: verilmisdir. ¢ -min hansi gqiymatinds p=3a+abd va g=3a-c

a va b vektorlar arasinda bucaq ¢ =

skalyar hasilini tapin.

Q2

O

Q)

8

g diizgiin cavab yoxdur
-
4

Paralelogramin diagonallarini1 amala gatiran

tapin.

asismir

@ =0

O =10

O diizgiin cavab yoxdur

Paralelogramin diagonallarini1 amala gatiran

tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0

9, . L
'T'T s |4=3 va |b‘:4 olarsa, 2a—&la+35]
a=2%+] 5=-i+2; vektorlar arasindaki bucag

a=-2j+k

=3
Il

v

vektorlar arasindaki bucagi



bl

QO wO =10

698 5(3;— 55 3_\) u E(— 1;1;—4_\) vektorar vesilib. a+ b vektorunun miitlag
giymatini tapin

O00E@O

diizgiin cavab yoxdur

699 y
a(t2;: ) va p kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 27-ya barabardir. 1,

vektorunun koordinatlarim tapin.



